

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - - AVISOS Y NOTICIAS

AÑO XLVIII - Núm. 18701

Palma de Mallorca

Sábado 11 de Abril de 1936

COLABORACION

LOS ALFILERCITOS

Quien más, quien menos, todos hemos leído algunas de esas tremebundas historias de mazmorras y presos, tan en boga el siglo pasado.

En una de esas historias --no recuerdo en cual-- se narra el procedimiento de los alfileres. El infeliz preso, condenado a vivir perpetuamente en su mazmorra, lucha tenazmente contra la locura; hace amistad con las ratas y las observa; cuenta las piedrecillas del suelo e imagina continuamente sistemas para conservar la razón. Y el que le proporciona mayor éxito es el de los alfileres. En una de las solapas, descubre con alegría que lleva dos o tres alfileres. Entonces, comienza a girar sobre sí mismo para desorientarse y echa a voleo sus tres alfileres.

Ya tiene trabajo y ocupación. Se trata ahora de encontrar los alfileres que ha perdido voluntariamente. En la obscuridad de la mazmorra, el preso, como una enorme rata blanca se arrastra por el suelo con afán; con las yemas de los dedos va palpando una a una las losas del suelo hasta encontrar el primero de los alfileres.

--¡Ya le tengo! -- exclama lleno de satisfacción y se le clava de nuevo avarientamente en la solapa. Después, prosigue su búsqueda. -- ¡Ya he encontrado el segundo! -- grita emocionado, algún tiempo después. Su alegría es enorme cuando logra encontrar el último de los alfileres perdidos. Nuestro hombre, entonces, se pasea animoso por su mazmorra, con los pulgares en las sisas de su chaqué, como un perfecto "dandy", come y bebe con más gana y pasa un día agradable, dentro de su constante infortunio.

A los dos días, la posesión de sus alfileres ya no logra hacerle feliz. Cierra de nuevo los ojos, se desorienta y los lanza de nuevo a voleo. Y así se repite el proceso una semana y otra; un mes y otro mes, mientras dura su prisión.

Yo tengo mis barruntos de que los hombres estamos haciendo algo muy semejante al truco de los alfileres que tantas satisfacciones producía al infeliz prisionero. Me está haciendo el efecto de que arrojamos despreciativamente nuestros alfileres y nos ponemos, después, con todo afán, a ver si logramos encontrarlos.

Donde más claramente uno se imagina esa historieta, es en Rusia.

Hace ahora unos dieciocho años que por allá se echaron a rodar bastantes alfileres. No ha mucho que, buscando se encontró que quien buscaba mejor ha de cobrar más. Se había hallado el alfilercito del establo. Poco después, se autorizó la pequeña propiedad: otro alfilercito. Hace unos meses se produjo un verdadero escándalo; el propio Stalin bajó a su madre desde una pequeña aldea donde vegetaba, la besó en público y expresó sus simpatías por el amor filial. La cosa produjo revuelo, pero no tenía más importancia que lo anterior: Era que se había hallado el alfilercito de la familia.

Los hombres --dice Chesterton-- tienen gran tendencia a comenzar por lo menos importante y se dejan

para lo último lo más importante. Ya verán Vds., sigue diciendo el autor inglés, como los rusos van a dejar para lo último el reencontrar la educación religiosa y su moral.

Yo, desde luego, creo que los hombres --y por tanto los rusos-- al igual que el preso de nuestras historias no pararán nunca hasta haber encontrado todos y cada uno de los alfileres que echaron a rodar un buen día.

El preso de la mazmorra los pierde voluntariamente, sabiendo que se proporciona el placer de volverlos a encontrar. El hombre --y esa es la diferencia-- los echa lejos de sí, pensando que le molestan; pero acaba igualmente que el primero buscándolos y encontrándolos. Claro es que de ambas fermas la cosa resulta igualmente entretenida.

Joaquín VERDAGUER

LA DESTITUCION DEL SR. ALCALA ZAMORA

COMO REFIERE EL SR. TRABAL LAS INCIDENCIAS DE LA TRANSMISION DE PODERES

El secretario de la Cámara, diputado catalán, don José A. Trabal, publica en un periódico un relato del acto realizado por la Mesa de la Cámara en la noche del martes. El señor Trabal formaba parte de la delegación que fué a comunicar al señor Alcalá Zamora la decisión de las Cortes. El interesante relato dice así:

"Son las diez y minutos de la noche cuando el vicepresidente primero de Cámara, don Luis Jiménez de Asúa, advierte al Parlamento que la Mesa de las Cortes va a comunicar al excelentísimo señor Presidente de la República el acuerdo desfavorable de la mayoría de la Cámara. Son las diez y minutos; pero, pese a la urgencia de la entrevista, la delegación de las Cortes no saldrá del Palacio del Congreso hasta media hora más tarde. ¿Qué acontece?"

Todo es agitación y comentarios múltiples en los pasillos y en los despachos. Funciona el teléfono sin cesar, y nada se aclara ni precisa. En el Palacio Nacional no hay nadie, absolutamente nadie. Y don Niceto, según nos dice el jefe del Gabinete de Prensa, señor Herrero, se ha retirado a descansar.

Lo oímos, lo estamos oyendo y no nos es dable comprenderlo; por un poco más estaríamos tentados a creer que se nos engaña. En el despacho del presidente de la Cámara, don Diego Martínez Barrio y don Manuel Azaña sostienen una conversación animada. Una voz, no acertaríamos a decir exactamente quién fué, dice: "¡Verán ustedes como ahora comienza lo bufo! ¡Pronto van a entrar en juego los escribanos!"

Pasan los minutos y el nerviosismo aumenta. No se halla por parte alguna al señor Sánchez Guerra. Se discute el protocolo a seguir para la entrega de la comunicación al Presidente de la República. Los diputados más amigos han invadido el despacho presidencial. Los periodistas se apiñan frente a la puerta del salón verde de la Presidencia. La agitación en los pasillos y salones es extraordinaria; contrasta con la serenidad del señor Martínez Barrio, que ha vuelto a su impassibilidad habitual. Azaña, aplomado y frío, algo más

marcado quizás el color cerúleo de su tez, coge el teléfono y llama al ministro de la Guerra para que el general Batet, jefe del Cuarto Militar, se ponga a las órdenes del que pronto va a ser nuevo Presidente de la República. ¡Son las diez y treinta y cinco! Subimos en el coche del vicepresidente señor Rosado Gil con los señores Labandera y San Martín, camino del domicilio particular de don Niceto Alcalá Zamora. El zaguán está atestado de periodistas, fotógrafos y policías. Un ordenanza nos dice que sólo podrá entrar la Delegación de la Mesa.

Se dan órdenes de despejar la puerta del edificio, suenan las bocinas de los autos que llegan y de los que maniobran. Estallan los relámpagos fosforescentes de las lámparas de los fotógrafos. La emoción domina el



El domicilio particular del señor Alcalá Zamora



El nuevo Jefe del Estado Sr. Martínez Barrio, con los señores Azaña, Lara, Barcia, Salvador y Sánchez Guerra, en el Palacio Nacional



Don Francisco Bonet de los Herreros

Teniente Coronel de Intendencia retirado, Caballero Placa de San Hermenegildo y con varias condecoraciones Militares.

FALLECIO EL DIA DE AYER, 10 DEL ACTUAL, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Sus desconsolados hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les ruegan que se sirvan encomendar a Dios el alma del finado y asistir al rosario que se rezará hoy, día 11, a las once y media, en la Iglesia de las Capuchinas; seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio, y al oficio funeral que se celebrará el lunes próximo a las once en la citada iglesia.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido 100 días de Indulgencia en la forma acostumbrada.

momento y sus actores... Entramos luego tendrá que leerse a las Cortes. En la casa del que fué primer Presidente de la segunda República española. Son las once menos diez minutos.

No vamos a describir el conocido ambiente de la mansión particular del señor Alcalá Zamora. Una casa de gusto árabe, ricamente ornada. Alfombras, bellos cuadros, pequeñas estatuas, una enorme chimenea dorada en el fondo de la habitación... Muy rico todo; no diríamos opulento, pero sí excesivamente recargado.

Por fin ha salido el señor Herrero: "El señor Presidente — nos dice no puede recibirles; se ha retirado a descansar."

Hay un momento de pausa. Estamos todos de pie y algo violentos. El Presidente señor Jiménez Asúa arguye que nos lleva allí un alto mandato que cumplir e insiste en querer librarlo personalmente al interesado. Sale el señor Herrero para nueva consulta. Ningún precepto de la Constitución — nos dice que ha dicho don Niceto — obliga a que tenga que recibirlo. Ofrece encargarse de transmitir la notificación y se entable un diálogo trabajado y forzado. Se nos brinda a hablar de ello con el hijo mayor de don Niceto, catedrático de Derecho Procesal de la Universidad de Valencia, y el diálogo tiene entonces un marcado sabor jurídico.

—Usted sabe perfectamente, con su alta competencia jurídica — dice al señor Jiménez de Asúa el hijo mayor del señor Alcalá Zamora — que las notificaciones no precisa que sean recibidas personalmente.

—Uno de nosotros le ataja:

—Claro está; y en nuestro lugar hubiera podido venir un ujier.

—Señores — dice — vamos a hacer la notificación en el domicilio oficial del Presidente de la República.

Salimos pausadamente, mientras las puertas se entrecierran y los pisos de madera crujen bajo el peso de unos pasos que quieren ser discretos en las habitaciones interiores.

Palacio Nacional. Son las once en punto de la noche. Dentro de una hora volveremos a salir con la misión cumplida. Al entrar en los salones cubiertos por ricos gobelinos, la emoción ahonda en el ánimo, y, sin embargo, lo serena. No hay nadie en Palacio. Momentos después llega el general Batet, cuya presencia en las noches difíciles e históricas, parece que el destino se empeña en hacer fatal. Sin el personal de oficinas, ausente el secretario general de la Presidencia, a quien no se acierta a localizar en Madrid; el señor Jiménez de Asúa ordena al oficial del Congreso que comience a redactar el acta que

Entramos en las habitaciones llamadas del Duque de Génova, ricamente adornadas de seda amarilla y de cuadros de Típolo, que representan nada menos que el Carnaval de Venecia. El oficial mayor se ha sentado en la mesa que hasta hace pocas horas ocupaba el señor Alcalá Zamora, y en la que fué su propia silla. Pasaron por nuestra mente momentos culminantes de la historia de España; 14 de Abril; la disolución de las Constituyentes; 6 de Octubre; el triunfo electoral del pasado Febrero. ¡Cómo corren los recuerdos y cómo corren los hechos! ¡Con qué implacable, sutil e invisible lógica se unen los unos a los otros!

Once y cuarto. Llega el señor Sánchez Guerra, agitado y algo nervioso, a lo menos no lo parece. Pocos momentos después contesta destempladamente al señor Jiménez de Asúa. Se ve — pensamos nosotros — que para el secretario de la Presidencia, no hay más jerarquía que aquella cuya función personal está agotada. Demasiados nervios para un secretario, y poca habilidad.

Sobre la mesa del Presidente, un quinqué da luz a los que escriben; en una mesa accesoria puesta a su derecha, descansan seis teléfonos. Descansaban, porque de pronto sueña uno de ellos estrepitosamente. Es Londres que llama al señor Alcalá Zamora. "No está ahora aquí — hasta en Londres creían que debía estar, pensamos nosotros —; pero puede usted llamar a su casa", ha contestado al locutor telefónico el señor Sánchez Guerra. ¿Pero no habíamos quedado en que don Niceto descansaba? No importa; aquella fué la contestación servida a los representantes de la soberanía nacional. Se ve que luego el señor Alcalá Zamora no pudo conciliar el sueño y decidió levantarse.

Las doce. Ha terminado la redacción del acta que firman todos los presentes. La leemos. Nuevos fogonazos de los fotógrafos. Lluéve. Suenan las bocinas de los coches y se organiza el retorno al Parlamento mientras la guardia de Palacio presenta armas.

En el marco de la puerta, el general Batet, rígido y grave, considera con toda seguridad el sino fatal que le une a todas las noches trascendentales...

No hemos podido reprimirnos, y al despedirnos de él le hemos recordado la noche del 6 de Octubre, y las palabras con que saludó al Presidente Companys al llegar a su despacho, prisionero: "¡Quina nit! En efecto, ¡qué noche!, o ¡qué noches! Aquella y ésta.

Y un viva a la República me vino a los labios, — José A. Trabal.

EL PRESIDENTE DEPUERTO. — DATOS BIOGRAFICOS DE DON NICETO ALCALA ZAMORA

Don Niceto Alcalá Zamora, que ha sido presidente de la República Española desde el día 11 de diciembre de 1931, tiene en la actualidad cincuenta y ocho años de edad. Nació en Priego (Córdoba) el 6 de julio de 1877.

Empezó su carrera política recién salido de la Universidad, donde cursó leyes, en la Juventud Democrática, cuyo grupo seguía las inspiraciones de don Ségismundo Moret.

En 1909 fué designado secretario del Gobierno civil de Madrid. Al año siguiente ocupó la Dirección general de Administración. En 1911 se le eligió subsecretario de Gobernación. Fué en 1917 ministro de Fomento. En el Gobierno de García Prieto —1922-23— desempeñó la cartera de Guerra, en la que le sustituyó el general Aizpuru.

Durante la dictadura se manifestó reiteradamente frente a ella y en su discurso pronunciado en Valencia el día 13 de abril de 1930 se declaró públicamente republicano.

Dijo en aquel discurso que era partidario de una República viable, gubernamental, conservadora, con el desplazamiento consiguiente hacia ella de las fuerzas gubernamentales, de la mesocracia y de la intelectualidad española.

Ya incorporado al movimiento republicano, tomó parte en el famoso Pacto de San Sebastián y se le designó para la Presidencia del Gobierno que, al derrocamiento del régimen monárquico, había de acumir el Poder.

El 14 de abril fué con él con quien el conde de Romanones negoció la transmisión de poderes de don Alfonso al Gobierno provisional. Don Niceto dijo al ministro del último Gobierno monárquico: "Ha de entregárenos el Poder antes de que se acabe la luz del día."

Triunfante la República aquella misma tarde, don Niceto Alcalá Zamora fué presidente del Gobierno provisional, cargo que desempeñó hasta que, al discutirse en las Cortes constituyentes el artículo 26 de la Constitución, presentó la dimisión. Su actitud la explicó así: "Reconoci que en un problema fundamental como el religioso, la mayoría de la Cámara estaba en discrepancia conmigo, de manera que yo no podía interpretar su pensamiento."

Estuvo, pues, en la jefatura del Go-

bierno provisional seis meses justos; desde el 14 de abril al 14 de octubre.

Dos meses más tarde las Cortes constituyentes lo eligieron presidente de la República. De los 410 diputados que tomaron parte en la votación 362 le otorgaron sus votos.

Don Niceto Alcalá Zamora prometió solemnemente en la Cámara en la tarde del 11 de diciembre. En la mañana del mismo día le habían sido entregadas las llaves del Palacio Nacional, en el que se habilitaron para habitaciones oficiales las llamadas del duque de Génova y para despacho particular el que tuvo el príncipe de Asturias. También se dispusieron otras habitaciones particulares de las que tuvieron los hijos de don Alfonso, que el señor Alcalá Zamora no ha utilizado, pues, como es sabido, siguió viviendo en su residencia del Paseo de Francisco Giner de los Ríos.

EL PRESIDENTE INTERINO.— DATOS BIOGRAFICOS

El presidente interino de la República, don Diego Martínez Barrio, nació en Sevilla el 25 de noviembre de 1883. Fué aprendiz de tipógrafo, oficio que llegó a practicar; periodista luego, más tarde industrial, dueño de un taller de imprenta, al frente del cual figura actualmente.

A los veinte años se incorporó al grupo que inspiraba el señor Lerroux, dentro del partido de Unión Republicana. Siguió a su jefe al separarse de aquél y formó el Partido Radical de Sevilla, de cuyo Ayuntamiento fué concejal en dos ocasiones: de 1910 a 1913 y de 1920 al 23.

Durante la dictadura figuró al frente de todas las conspiraciones de los republicanos andaluces. Colaboró en la "sanjuanada", en el pronunciamiento frustrado de Sánchez Guerra y en la intentona militar del general Goded.

Al advenimiento de la República fué ministro de Comunicaciones en el Gobierno provisional, que presidía el señor Alcalá Zamora. El 12 de septiembre del 33 ocupó la cartera de Gobernación en el Gabinete presidido por el señor Lerroux, y el 8 de octubre del mismo año le fué concedida la Presidencia del Consejo con el decreto de disolución de Cortes.

El señor Martínez Barrio presidió las elecciones generales de noviembre de 1933, que llevaron una mayoría de centro-derecha al Parlamento, y ocupó la cartera de Guerra en el ministerio Lerroux, nombrado para sustituirle el 16 de diciembre. El 24 de enero pasó a Gobernación y el 1 de marzo, ya claramente dibujada la inminente escisión en el Partido Radical, su dimisión irrevocable de dimitir provocó una crisis total, solucionada con un nuevo Gobierno Lerroux.

Por fin, en la reunión del Consejo nacional del partido, convocada el 16 de mayo de 1934, para examinar la posibilidad de una colaboración de la Ceda en el Gobierno de la República, don Diego Martínez Barrio se separó del partido, seguido de trece diputados, y constituyó con ellos un grupo parlamentario que se denominó radical demócrata. Posteriormente se unieron a él algunas de las fracciones del disuelto Partido Radicalsocialista, y llamó al nuevo Partido de Unión Republicana.

Disueltas las Cortes elegidas en 1933, el grupo del señor Martínez Barrio integró, con Izquierda Republicana y los partidos marxistas, el llamado Frente popular, que triunfó en las recientes elecciones.

La elección de presidente del nuevo Parlamento le ha llevado constitucionalmente a ocupar la jefatura del Estado.

LO SUCEDIDO EN FRANCIA

Esto no ha ocurrido en Francia — comenta un periódico de Madrid, ante la destitución del señor Alcalá Zamora —. Una destitución expresa, no, pero la equivalencia de la destitución, sí, y una vez, en 1924, con Millerand.

la destitución oficiosa se ejerció desde la Prensa y desde la calle.

Thiers, primer Presidente de la tercera República, dimitió a los dos años, pero dimitió después de una votación adversa de la Cámara. Thiers lee un mensaje, propone un proyecto de Constitución, preconiza una República conservadora y sostiene al Gobierno. Las Cortes, monárquicas, no quieren ni al Gobierno, ni el proyecto constitucional, ni a Thiers. Votar contra el Gobierno es votar contra Thiers. Thiers recibe un tático voto de censura y renuncia a su dimisión. Es, pues, una destitución lo que se busca, y cuando Thiers expone al presidente del Consejo el deseo de presenciar el debate, el presidente le interrumpe:

—Eso sería contra la ley.
—¿Y si yo ocupara la tribuna presidencial?—replica Thiers.
—La haría d'alojar.

La votación llega. 362 votos contra 348. Thiers ha sido vencido, y Thiers, perseguido por los monárquicos, es el liberador del territorio, el héroe nacional, el gran hombre de Estado, que sería el igual de Bismarck, si Bismarck no fuera el vencedor.

El segundo Presidente, MacMahon, dimite; el tercer Presidente, Grey, dimite; pero en ellos resuena el mismo grito de Gambella a Mac-Mahon: O someterse, o dimitir. Mac-Mahon no se somete y dimite, Grey, nose somete y presenta su dimisión. Casimir Perier no se someterá, después, a Alemania y dimitirá. Luego llegará el caso lamentable de Deschanel, y, finalmente, el de Millerand, que presenta semejanzas extraordinarias con el caso de Alcalá Zamora.

¿Qué intenta Millerand? El pueblo republicano le atribuye veleidades d'atoratorias. La ocupación del Rhur ha fracasado, el franco cae, la ola de izquierdas sube y los grandes industriales, con el "Comité del Forges" a la cabeza, teme que el comunismo, o en su lugar el socialismo, consiga posiciones vigorosas. ¿Qué hacer? Mussolini se afirma en Italia. Imitar pues, a Musolini. Como esto es arriesgado, Millerand ensaya las intervenciones personales, y cuando las elecciones de 1924 llegan, toma partido ostensible por el Bloque Nacional, contra el Cartel de izquierdas. En vano le advierten las izquierdas que con su actitud compromete la neutralidad presidencial. Millerand la rompe. Millerand quiere dar la batalla y ganarla. Tiene los prefectos a su servicio, cuenta con sólidos fondos electorales y con la unión de todas las fuerzas conservadoras. Siéntese la fe en la victoria y sin embargo...

Las izquierdas tienen a su favor el malestar en las fuerzas sindicales por el despido de los ferroviarios que en 1920 fueron a la huelga, hay muchos presos, entre ellos los marinos sublevados en el mar Negro y algu-

nos soldados condenados en el Rhur por actitudes fraternarias con los alemanes, además de los restos penales de la Guerra; la vida se encarece; Alemania no paga, haciéndose necesario el plan Dawes, y Poincaré vuelve a ser "Poincaré la Guerre".

Llegan en mayo de 1924 las elecciones y las izquierdas triunfan totalmente, asombrándose ellas mismas de su triunfo. De 524 diputados consiguen más de 300, entre ellos unos 20 comunistas. Altas personalidades de la derecha, el general Castelnau, Tardieu, Leon Daudet, Lefèvre, Casagnaux, son derrotados. Los monárquicos y republicanos conservadores de 109 descienden a 18. Millerand, el Presidente personalista, ha sido vencido.

A los tres días, desde "Le Quotidien", gran órgano, entonces, de las izquierdas, su director, Pierre Bertrand, el mismo que, fletando un velero, fué a Canarias a liberar a Unamuno y Rodrigo Soriano, dirige una carta abierta a Millerand. No le pide que se someta, sino que le dice:

"Las izquierdas no pueden gobernar con usted. Las izquierdas se declaran incompatibles con el Presidente de la República."

¿Qué hacer? Millerand intenta resistir y encarga a Francois Marsal la formación de Gobierno, pero el Cartel de Izquierdas rehuye prestarle colaboración y, por lo tanto, la vida parlamentaria no es viable. Millerand capitula. Millerand dimite, al fin. Millerand ha sido destituido desde la calle.

Elección presidencial. Doumergue, apoyado por el centro y las derechas, derrota a Painlevé, apoyado en las izquierdas. Pero Doumergue fuega limpio y encarga a Herriot la formación de Ministerio. Y son readmitidos los ferroviarios despedidos en 1920, y es promulgada la amnistía y se firman las leyes sociales. Pero el Cartel se rompió. Una vez más se cumple, en Francia, ese proceso de disgregación que acompaña a las mayorías de izquierdas.

Millerand, desde entonces, no ha sido más que una sombra gris, frustrada, y no amado ni por las derechas ni por las izquierdas.

LOS FUNDAMENTOS DE LA DESTITUCION

¿Por qué fué destituido el Sr. Alcalá Zamora? He aquí como explica los motivos el órgano en la prensa del señor Largo Caballero:

"Con la destitución de D. Niceto Alcalá Zamora por las Cortes en la noche del 7 de abril se ha rectificado el tremendo error de haberlo elegido para la Presidencia de la República el 10 de diciembre de 1931. Esta es la razón fundamental de que le hayan depuesto los mismos que le ele-

varon a la Jefatura del Estado: es regir una enorme equivocación.

No era el hombre que correspondía al proceso revolucionario iniciado el 12 de abril de 1931. Traía del campo monárquico —más resentido por los desdenes que allí recibiera que convencido de la superioridad del régimen republicano— los hábitos y la psicología de la institución caída. En el fondo su concepción del Estado era típicamente monárquica. Su ideal era la república presidencialista, no por otra cosa, sino porque es la forma republicana más semejante a la monarquía absoluta. Su sueño era el poder personal, que convirtió en realidad cuartas veces pudo.

Esa preocupación le obsesionaba ya desde antes de ser elegido Presidente de la República. A este respecto recordamos una comida a que invitó a dos vocales de la Comisión de Constitución —uno de ellos es el hoy presidente de las Cortes, Luis Jiménez de Asúa— para preguntarles sobre el alcance de los poderes que el título V de la Constitución, que acababa de aprobar, otorgaba al futuro Presidente, es decir, que le otorgaba a él mismo cuando fuese elegido.

El rompimiento del Sr. Alcalá Zamora con los hombres y partidos que tomaron con él el Poder y luego le encumbraron a la Presidencia de la República tiene su raíz en esta ambición de poder personal, que a su vez, arranca de un complejo de inferioridad, y de un sentirse empujado como carácter y como inteligencia ante otros hombres de los primeros Gobiernos republicanos. Le intimidaban, sobre todo, dos hombres: Manuel Azaña y Francisco Largo Caballero. Y no cejó hasta que pudo arrojarlos del Gobierno. Para él la disolución de las Constituyentes fué la deseada ruptura total con un grupo de gobernantes que se oponían a su poder personal, al mismo tiempo que le hacían sentir la conciencia de su pequeñez.

Hubo otro motivo de apartamiento: su espiritualidad religiosa, que le obligó a dimitir la presidencia del Gobierno provisional el 14 de octubre de 1931. Aquello debió servir de aviso para cerrarle el paso a la Presidencia de una República laica, como la española. Pero se creyó, al contrario, que precisamente por ser tan laica la República necesitaba en su cima un hombre cuyo catolicismo tranquilizara en parte a los españoles que comulgan en esa religión y diese ante el extranjero una impresión de templanza y concordia.

Esta triple característica —su mentalidad monárquica, su complejo de inferioridad y su conciencia católica —explica todo lo ocurrido en España desde 1933 (y mucho antes lo que ocurría entre bastidores): su infiden-

cia al espíritu republicano de la Constitución, constantemente violado, aun que se aparentase cumplir la letra; su afán de no admitir en los Consejos de ministros sino hombres también inferiores por su inteligencia o por su conducta; su empeño de congradarse con la ofendida Iglesia, dando entrada en el Gobierno al partido católico, no obstante su proclamada hostilidad a la República. El resultado de todo esto fué una tragedia: octubre de 1934. Y ha sido la fuerza histórica de aquella grande y justa insurrección la que ha abatido ahora a su principal causante, como antes, el 16 de febrero, abatió a los radicales y cedistas que tuvieron a su cargo la bárbara represión.

Este es el sentido profundo de la destitución del señor Alcalá Zamora. La parte formal no importa nada. Por encima de la interpretación literal que los rúbulas del Parlamento oponían a la aplicación del artículo 81 había un hecho capital que debió haberse aducido como el más fundado para la destitución. Mejor dicho, dos hechos. Uno es éste: el poder del Sr. Alcalá Zamora descansaba nada más que en la confianza que le habían otorgado las Cortes Constituyentes; las terceras Cortes, las actuales, muy parecidas a las primeras, le retiraban la confianza por su infidencia a los partidos que le habían exaltado a la cumbre del Estado y al espíritu de la República, que lamentablemente fué llamado a presidir.

El otro hecho es éste: el Sr. Alcalá Zamora es el responsable político de la insurrección de octubre y de la inmensa estela de dolor que aquel acontecimiento ha dejado en miles de hogares españoles. Si aquella insurrección hubiera triunfado inmediatamente, la Presidencia de la República hubiera vacado al instante. No triunfó en octubre de 1934, pero triunfó el 16 de febrero de 1936 en las urnas. Y era inevitable, por imprevisible histórico, que el hombre que había perdido la confianza recibida en 1931 y se había hecho culpable, por provocación, de la sangre derramada en 1934 y en la represión subsiguiente fuese despedido sin contemplaciones. No había más fundamentos de la destitución que éstos pero; tampoco podían ser más graves."

HERMANOS ALOMAR

Blenorragia, curación radical Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel

Av. Alejandro Rosselló, 117

Telef. 2321

Calle del Mar n.º 21 (frente al Lírico)

TEATRO PRINCIPAL

H O Y, — A las 9'30 — H O Y

DEBUT DE LA COMPAÑIA DE

ERNESTO VILCHES

Reposición de la comedia de Rivoire y Besnard, adaptada al castellano por Antonio Palomero

EL AMIGO TEDDY

LA GRAN CREACION DE VILCHES

Domingo: Tres grandes funciones

A las 3'30 a las 6 y a las 9'30

Funciones de Semana Santa

EL LA CATEDRAL BASILICA

Se celebraron ayer en las Iglesias Parroquiales y templos de esta ciudad las funciones propias del día.

A las seis de la mañana en la Catedral Basílica el elocuente orador sagrado Rdo. P. José María Arnau, S. J. pronunció el sermón del "Passio", viéndose el templo concurridísimo de fieles, como pocos años se había visto.

A las nueve y media de la mañana se celebraron los oficios propios del día siendo el oficiante el Excmo. y Reverendísimo señor Arzobispo-Obispo de Mallorca Dr. Miralles, asistiendo como Asistente de Honor el M. I. Sr. don Juan Rotger, Deán de la Catedral Basílica y de Diácono y Subdiácono de Honor los M. I. señores don Antonio Canals Archipreste y don Enrique Ibáñez, Chantre.

Actuó de Diácono de Misa el M. I. señor don Nadal Garau, y de Subdiácono el M. I. señor don José Sirvent.

Cantaron el "Passio" los Beneficiados del Concordato Rdos. señores don Bartolomé Real, que actuó de Jesús; don Pedro Juan Cerdá, de Cronista y don Guillermo Oliver de Sinagoga.

La "Schola Cantorum" del Seminario Conciliar interpretó durante la ceremonia religiosa diferentes motetes aprendidos a la función.

Poco antes de terminar los oficios se organizó la procesión siendo sacada del Monumento la "Sagrada Forma", terminándose después la Santa Misa.

La concurrencia de fieles fué numerosa.

LA SOLEDAD DE MARIA Y EL DESCENDIMIENTO

A las cuatro de la tarde se celebró en la Catedral Basílica el piadoso acto de la Soledad de María, ante numerosa concurrencia de fieles que llenaba completamente la nave central del vasto templo hasta la altura de la puerta de l'Almojina y gran parte de las dos naves laterales.

El predicador cuaresmal Rdo. P. José María Arnau S. J. pronunció un vibrante discurso poniendo de relieve distintos pasajes de la Soledad de María, en las tristes horas de la crucifixión y muerte de su Hijo amado Cristo Redentor.

Seguidamente se celebró la ceremonia del acto del descendimiento de Cristo de la Cruz, actuando de Nicodemus, el Rdo. don Pedro Lladó; de José de Arimatea, el Rdo. don Pedro Bonnin y de San Juan, el Rdo. don Juan Alcover.

EN LA IGLIJA DE LA ANUNCIACION

Terminados los actos en la Catedral

el numeroso público se trasladó en su mayoría a la Iglesia de la Anunciación (Hospital) para adorar y presenciar la procesión de la venerada imagen del Santo Cristo de la Sangre, que tuvo que concretarse a recorrer solamente el templo y atrio del mismo.

El local resultó insuficiente para contener el numeroso gentío.

Seguidamente se pronunció el sermón colocada la venerada imagen a su Cámerin.

EN LA CATEDRAL LA PROCESSION DEL SANTO ENTIERRO

Con la solemne solemnidad propia de los actos que se celebran en estos días en nuestra Catedral, y sin desdiseñar de otros análogos celebrados en anteriores años, tuvo lugar anoche la procesión del Santo Entierro.

A las siete comenzó el desfile iniciándolo los estandartes de la Pasión seguidos de los seminaristas y clero del Concordato.

A la venerada imagen de la Dolorosa le daban guardia de honor don Eugenio G. Moro Zaforteza, don Jorge Truyols Dezeallar, don Francisco Truyols Radriguez Roda y don Agustín Gual Villalonga.

Marchaba luego el Cabildo en el que figuraban los M. I. señores Alcover, Ibáñez Rizo, Quetglas, Esteve, Caimari, Pascual, Sirvent, Muntaner y Alcover entre los cuales iban don José Zaforteza Musoles, don Jorge Dezeallar Montis, don Francisco Rossinol de Zagrana, don Rafael Villalonga Blanés, don Juan Massanet Moragues, don Ramón Orlandi Villalonga, don Fernando Truyols Villalonga, don Pedro Dezeallar Tacón, don Mateo Zaforteza Musoles, el marqués de Casa Desbrull, don Diego Zaforteza Musoles y don Juan Fortuny Dezeallar.

Seguían los cuatro pajes de S. I. y el Santo Cristo yacente, llevado en andas por Rdos. Sacerdotes, al que escoltaban don Jofre Dezeallar Moysi y don José Quint Zaforteza Amat.

Cerraba la comitiva, presidiéndola, el Excmo. Sr. Arzobispo don José Miralles Sbert, revestido de capa magna al que acompañaban los M. I. señores Canals, Rotger y Sancho.

Durante el solemne acto la "Schola Cantorum", dirigida por el Rdo. don Rafael Vich, cantó el Miserere de Bas y el Sepulto Dómino de Victoria.

La ingente multitud de fieles que ocupaba las naves de nuestra Catedral presenciando, recogida y silenciosa, el paso del conmovedor cortejo y el acto de

colocar el divino Cuerpo en la sepultura.

EN EL SOCORRO

También se efectuó en esta iglesia, con toda solemnidad la ceremonia del Santo Entierro, que presenció crecido número de fieles que llenaban por completo el templo.

En el coro actuó la capilla de Santa Cecilia, dirigida por don Pablo Coll, que entonó temas adecuados a la liturgia del acto que se celebraba.

En la procesión formaron los alumnos del Colegio que dirige los PP. de la Orden de San Agustín y ex alumnos del mismo, terciarios y buen número de caballeros, entre los que iban, intercaladas, las imágenes de San Juan y de la Dolorosa, llevadas en andas, la primera por ex alumnos y la segunda por terciarios de San Agustín.

Seguía, en andas sostenidas por señores sacerdotes, el Santo Cristo yacente.

Actuó de Preste el Superior de la residencia P. Ambrosio García acompañado de los PP. Menéndez y Monjas y presidía la comitiva don Miguel Roselló y Alemany con don José Ramis de Ayreñor y el Vizconde de Couseraus.

(ooo)

Política local

EL MONUMENTO DE PI Y MARGALL EN BARCELONA

Hemos recibido la siguiente nota:

"El Partido Democrático Federal pone en conocimiento de todo el pueblo, que para el domingo está acordado la inauguración oficial del monumento a nuestro Maestro Pi y Margall en Barcelona. Como el acto revestirá un extraordinaria importancia política, de Palma se desplazará una representación oficial que será portadora de un gran ramo de pensamientos, símbolo de admiración por el gran federal patriota de las libertades ibéricas Pi y Margall, que supo defender hasta la abnegación las verdaderas bases de la República Federal.

Todos los que quieran adherirse a la mencionada Comisión Oficial pueden inscribirse en cualquiera de las cuatro Secretarías electorales que desde hoy empezarán a funcionar, una en Santa Catalina, calle Ronda Poniente 54, otra en Arco de la Merced, 28, otra en Secar de la Real, Agrupación Democrática Federal y otra en el Centro Democrático, Federal Juan Bauzá, 35 y en la Secretaría General del Partido, Juan Bauzá, 36.

En cualquiera de estas Secretarías, les serán dados cuantos datos se pidan con relación a la marcha a Barcelona."

RIALTO

HOY Y TODOS LOS DIAS
A las 3'30

La pantalla de las obras maestras
Tiene el honor de presentar
SABADO DE GLORIA
la más pequeña y más grande
de las estrellas **SHIRLEY TEMPLE**



Shirley TEMPLE en LA PEQUENA CORONELA
EN ESPAÑOL

Deliciosa, simpática, inteligente, graciosa, prodigiosa, adorable, única, gran artista, simpatísimas, monísima, perfecta, emocionante, excepcional, personalísima. He aquí algunos de los adjetivos que la prensa mundial ha dedicado a Shirley Temple.

Aviso: En los días de su proyección los niños menores de seis años serán obsequiados con bonitos regalos. Todos los días, de 3'30 a 6 tarde, sesión especial para niños. Entrada y butaca, 0'75. General, 0'25.

En el mismo programa: **LOS TRES CERDITOS - EL LOBO FERROZ** - Dibujos en technicolor de Walt Disney - **EL LEGULEYO**, cómico por Harry Langdon

MODERN

HOY Y TODOS LOS DIAS
A las 3'30



La pantalla de la emoción,
SABADO DE GLORIA presenta
El mejor film de aviación directo en español presentado hasta la fecha

En el mismo programa: **EL VALOR SE IMPONE**, con Victor Jory - Sally O'Neill.



PRODUCCION • MARI TERE • FILMOPONO

HOY Sábado

TEATRO BALEAR

LINA YEGROS

QUIEN ME QUIERE A MI?

MARY TERE

Lina YEGROS
Mari-TERE

¿Quien me quiere a mi?

Del Ayuntamiento

UNA EXCURSION DEL ORFEO REPUBLICANO DEL SEXTO DISTRITO

Ha visitado al Alcalde de Palma, don Emilio Darder, la Junta de la entidad coral "Orfeo Republicano del sexto distrito" integrada por los señores Mayol, Escanellas, Bernabeu y Coll, al objeto de invitarle a una excursión que ha de realizar el próximo lunes dicha entidad con carácter oficial a la ciudad de Manacor. El expresado orfeo dará un concierto en aquella localidad. Después todos los cantores que forman la aplaudida masa coral se trasladarán a Porto Cristo con el fin de visitar y admirar las bellísimas grutas del Drach.

El señor Darder estimó mucho a estos señores su fina delicadeza y atención; y al propio tiempo les entregó una carta para su amigo el Alcalde de Manacor don Antonio Amer.

FUNCIONES INFANTILES

Días pasados, como dimos cuenta, en nombre y representación de las empresas de los cines Rialto y Born, estuvo en la Alcaldía el cinematografista y empresario don Andrés Bordoy, para ofrecer a los alumnos de las escuelas municipales dos funciones infantiles que se celebrarán el próximo domingo a las diez y media en el Cine Born, proyectándose un film de Charlot, y el martes a la misma hora en el Salón Rialto, formando programa una cinta de Shirley Temple. Como actualmente los niños se encuentran en período de vacaciones, se ruega a éstos que los días expresados, a las nueve y media, se encuentren en las respectivas escuelas para ser acompañados por sus maestros a dichas funciones.

PRINCIPAL: COMPANIA VILCHES EL ROSARIO

ESTRENO MAÑANA DOMINGO

Otra carta

Del representante de la Sociedad de Autores S. A., hemos recibido la siguiente carta, cuya publicación nos ruega:

Palma, 9 Abril de 1936.

Sr. D. Pedro Grau Dauset. Representante de la Sociedad General de Autores.

Mi distinguido amigo: Leida su carta al Sr. Director de LA ALMUDAINA, publicada en el número de hoy del citado diario, he de manifestarle que, por única vez y sin ánimo de entablar controversia, me permito insistir en que la disposición inserta en La Gaceta del 29 de Marzo último, protege por igual a los autores en su calidad de tales, y tanto si están asociados a la Sociedad General de Autores o a la Sociedad de Autores S. A. como si no están asociados a ninguna. Esta afirmación era la única que se pretendía dejar definida en la nota que alude Vd. en su carta y que admite al decir que "es indubitable por cuanto no siendo la ley privilegio de ningún ciudadano, ha de proteger a todos por igual".

El que la Circular, de que Vd. transcribe un párrafo, se refiera a la Sociedad General de Autores, no significa, pues, concesión de un derecho exclusivo a sus asociados, sino que, al ser redactada por el Ministerio de la Gobernación se hizo en atención a la entidad solicitante.

Lo mismo hubiera podido ser citado el nombre de más de un autor, de teatro mallorquín, que no ha perdido sus derechos de representación por haberlos cobrado la delegación de una Sociedad, a la cual no



SAN SADURNI DE NOYA
CODORNÍU

se había conferido poder para hacerlo así, si alguno de tales autores se hubiera dirigido al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación para que cortara tales abusos.

Por lo demás la Sociedad de Autores S. A., —que se llama así no para sembrar confusiones, sino porque siendo de autores no iba a denominarse "El Jaque Mate", como si fuera de respetables ajedrecistas—, no ha pretendido jamás que a los autores dejaran de abonárseles sus derechos debidamente legalizados y probados.

En cuanto a sus facultades, celebro que las tenga; pero conste que en la breve nota cuyo contenido y fin, ya hemos visto ratifica, no le fueron discutidas.

Espero de su caballerosidad que estará siempre a la recíproca, permitiendo la continuidad de relaciones amistosas, que podían enturbiarse por el empleo de "atrevidencias", "cinismos" y otras frases que carecen de eficacia para resquebrajar nuestros respectivos derechos.

Suyo afmo. amigo q. l. e. l. m. — S. Llompard Aulet.

De Enseñanza

RELACION DE MAESTROS CURSILLISTAS APROBADOS

Insertamos a continuación la relación de Maestros cursillistas aprobados, en espectación de destino, que han solicitado figurar en las listas de aspirantes para servir interinidades en esta provincia de 7 de marzo último ("Gaceta" del 8.)

MAESTROS

- 1-1 Don Jaime Oliver Capó.
- 2-2 Don Mariano Torri Llobet.
- 3-3 Don Juan Catalá Alcañal.
- 4-4 Don Bernardo Sintes Palacios.
- 5-5 Don Miguel Celabert Serra.
- 6-6 Don Juan Otero Schembrí.
- 7-7 Don Miguel Bordoy Cerdá.
- 8-8 Don Bartolomé Catalá Vicens.
- 9-9 Don Antonio Brazales Oliver.
- 10-11 Don Baltasar Cortés Forteza.
- 11-12 Don Guillermo Galmés Serra.

- 12-13 Don Antonio Martorell Molinés.
- 13-14 Don Francisco Javier Coll Vinent.
- 14-15 Don Ramón Martorell Llorensada.

MAESTRAS

- 1-2 Doña Elvira Estaben Ruiz.
- 2-3 Doña Maciana Garau Mas.
- 3-4 Doña Margarita Monar Amergual.
- 4-5 Doña Catalina Bonet Bonet.
- 5-6 Doña Josefa Segura Miró.
- 6-7 Doña Catalina Cunill Palmer.
- 7-9 Doña Margarita Prats Sintes.
- 8-10 Doña Margarita Font Riefort.
- 9-11 Doña Margarita Andreu Gari.

Juan Pujol

MEDICO

Diabetes, Gangrenas, Ulceras varicosas, Reumatismo crónico

Participa a sus clientes y amigos haber trasladado su consultorio a la calle de Pelaires, núms. 60 y 62.

Crónicas de Sport

FUTBOL

ANTE EL PARTIDO DE ESTA TARDE ENTRE EL MALLORCA Y EL LEVANTE

Ayer tarde, en el vapor correo de Valencia llegó la expedición de jugadores del "Levante F. C." que hoy y mañana deben contender con el primer equipo del Mallorca C. D., en el campo de Buenos Aires.

Los partidos a celebrar entre mallorquines y levantinos han despertado el natural interés en los medios deportivos de esta capital y demás pueblos insulares, por tratarse de un equipo ya conocido de nuestro público, por haber ya actuado en diferentes ocasiones en nuestra ciudad.

El "Levante", ha sido reforzado esta temporada con elementos de indiscutible valor, tales como Arater y Edelmiro, que en temporadas anteriores formaban en el primer cuadro del "C. D. Español" de Barcelona.

IBERIA-CONSTANCIA

El domingo, día 12, a las 4'30 se celebrará el partido correspondiente al (Torneo Liga Mallorca) entre los equipos arriba citados, y se celebrará en el campo del Iberia. En este partido regirán precios populares: 1 peseta entrada general y señoras gratis.

MEDITERRANEO - RACING DE MANACOR

El domingo por la tarde, empezando a las cuatro y media, tendrá lugar el encuentro perteneciente al Torneo Liga Mallorca, entre el Mediterráneo y el Racing de Manacor.

Este partido es esperado con interés, por ver a los muchachos del Racing frente a los del Mediterráneo, cuyo equipo según nos comunican está en plena recuperación.

El encuentro se celebrará en campo de Son Forteza.

Audiencia

SENTENCIA

Por el Tribunal de Derecho se ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de la Catedral, contra Antonio Vich Salas, acusado del delito de hurto de una gallina y por ella se absuelve libremente al procesado declarando las costas de oficio.

PRINCIPAL: COMPANIA VILCHES

EL ROSARIO

ESTRENO MAÑANA DOMINGO

Asistencia Palmesana

EXCURSION A CABRERA

Al primer anuncio de esta interesante excursión marítima, que organiza la Comisión de Festejos de esta Sociedad para el día 14 del actual, fiesta de la República, han sido en crecido número los socios y simpatizantes de la sociedad organizadora que se han apresurado a adquirir sus tickets de asistencia prueba evidente del extraordinario interés que ha despertado tan hermosa excursión marítima en el confortable vapor "Barcino".

Aparte del aliciente que en sí encierra la hermosa diada que se ofrece con dicha excursión, la Comisión de Festejos ha contratado a la tan conocida orquesta "Palma Jazz" para que durante

los viajes de ida y vuelta interprete un selecto programa de baillables, lo que contribuirá a una mayor brillantez y será motivo para que el elemento joven pueda divertirse grandemente.

A bordo de dicho vapor, habrá un completísimo servicio de bar y de restaurant, para facilidad de los excursionistas, pudiendo los que lo deseen, hacer encargos de comidas, en Conserjería.

Turismo

Procedente de Sóller amarró en la dársena interior de nuestro puerto el yate francés "Revelleta".

Procedente de Ibiza lo hizo el yate belga "Coadee".

A las 7 y 11 de ayer mañana fondearon en nuestra bahía procedente de Gibraltar los paquebotes "Chindwin" inglés y el norteamericano "Exochorda".

Embarcaron y desembarcaron varios pasajeros y horas después ambos buques continuaron viaje para Marsella.

Información del Puerto

Entradas

Entraron, de Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma"; de Cartagena el pailebot "Tibidabo" con aduquines; de Valencia e Ibiza la motonave postal "Ciudad de Alicante".

Salidas

Salieron, para Avilés el vapor "Eran-

dio" en lastre; para Ibiza y Alicante el vapor correo "Rey Jaime II"; para Ciudadela el vapor correo "Ciudadela"; para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma".

Despachados

Quedaron despachados para Cabrera el vapor "Ciudad de Alcudia" con su equipo; para Ciudadela y escalas el pailebot "Flor del Mar" con carga general.

(ooo)

Radio Mallorca

PROGRAMA PARA HOY SÁBADO

A las 13.—Apertura de la estación—Boletín Meteorológico — Discos obsequios y solicitados.

A las 13'30.—Coplas de ronda, de Alonso Puerto nuevo, tango—Frag. de La Pícaro Molinera, de Luna—Frag. de La Rosa del Azafrán, de Guerrero—Marcha de la Condenación de Fausto, de Berlioz—Rondino, de Beethoven.

A las 14.—Crónica Cinematográfica.
A las 14'30.—Carteleras de teatros—Diario hablado.

A las 15.—Cierre de la estación.
Noche

A las 20.—Apertura de la estación—Emisión dedicada a los niños.

A las 20'30.—Datos del cierre de Bolsa del mercado de Barcelona—Discos obsequios y solicitados.

A las 21.—Recital de piano por el señor Font Palmerola, Sardanas originales y composiciones orquestales.
Diario hablado

Cierre de la estación.

(ooo)

Curados en la Casa de Socorro

Francisca Tomás Guasp, de 55 años herida contusa en la cabeza, por caída en la vía pública.

Magdalena Porcel, de 75 años, hemorragia nasal por extracción de un molar.

Catalina Obrador Barceló de 60 años herida contusa en el dorso de la nariz, contusión con hematoma en la frente y erosión en el pómulo derecho, por caída.

Antonio Mascaró Castelló de 25 años herida infectada en la rodilla derecha por caída.

Cándida López Lence, de 47 años fuerte contusión con esquistosis en la región escapular izquierda, agredida.

Miguel Mas Valcaneras, de 27 años herida contusa en la frente, por caída.

Miguel Gelabert Borrás, de 16 años erosión en el antebrazo derecho, por caerse de una bicicleta.

Anita Samped Castaño, de 11 años,

contusión en el pié derecho, por caída.

Julián Aguiló Aguiló de 26 años, herida incisa en el brazo derecho y erosiones en la cara, pronóstico leve.

Miguel Nicolau Garcías, de 35 años contusiones y erosiones en la rodilla izquierda y dedo meñique izquierdo, por caerse de una moto.

BALEAR

HOY

Sábado de Gloria

Presentación de

MARI TERE

y

LINA YEGROS

en el superfilm nacional

Quién me quiere a mí?

El mejor film español

Aviso a los propietarios de autos de Servicio Público Urbano

Por disposición de la Comisión de Gobierno y Policía se pone en conocimiento de los propietarios de autos de Servicio Público Urbano, que a partir del día 17 del corriente mes, tendrá lugar una revisión de coches y documentación que se precisa para realizar dicho servicio.

Dicha revisión tendrá lugar en el Almacén Municipal calle de Parellades de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables del 17 al 30 inclusive.

El no acudir adicha revisión en el plazo señalado sin causa justificada, se entenderá que renuncian al permiso.

Palma de Mallorca 8 de de Azril de 1936. — El Presidente de la Comisión, Jaime Bauzá.

FUTBOL

Hoy y mañana, a las 4'45 tarde

Campo Buenos de Aires

Grandes partidos

LEVANTE F. C. -- de Valencia

con Artigas, Calero, Edelmíro, Dolz, Arate, Música, etc.

C. D. MALLORCA

Campeón de Baleares

Para elección de Presidente de la República

UN BOLETIN OFICIAL EXTRAORDINARIO

Ayer se publicó un Boletín Oficial extraordinario con la siguiente convocatoria:

El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación telegráficamente me comunica lo que sigue:

"Pongo conocimiento V. E. que con esta fecha se ha firmado el siguiente Decreto:—En cumplimiento de lo dispuesto en artículo 74 de la Constitución y en los 4.º y 19 de la Ley de 1.º de julio de 1932 para elección de Presidentes de la República de acuerdo con el Consejo de Ministros y a propuesta de su Presidente vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Se convoca a Elecciones generales de Compromisarios para la elección de Presidente de la República con sujeción a lo estatuido, en la ley de 1.º de julio de 1932 y en la vigente Ley Electoral.

Artículo 2.º Las operaciones electorales previstas en ambas leyes se verificarán en las fechas y con las circunstancias siguientes: a) El próximo domingo 12 de abril podrán los que aspiren a ser propuestos para Compromisarios por la vigésima parte de los electores de la circunscripción formular su petición ante la Junta provincial del Censo Electoral solicitando mediante instancia la reunión de las mesas electorales para los efectos prevenidos en el artículo 7.º de la Ley de 1.º de julio de 1932 — b) El domingo que sigue 19 del corriente en las circunscripciones donde se hubiere solicitado la propuesta, en la forma prevista en la regla anterior se constituirán las mesas electorales en la forma prevista y según dispone el párrafo 2.º del artículo de la repetida Ley. — c) El mismo día 19 del corriente se constituirán las Juntas municipales del Censo Electoral en el Salón de sesiones de los Ayuntamientos respectivos para recibir las propuestas de candidatos a Compromisarios que hagan verbalmente o por escrito los Concejales de los Ayuntamientos de las circunscripciones electorales según está dispuesto en el artículo 6.º de la mencionada Ley de 1.º de julio de 1932. — d) El jueves 23 de abril se constituirá la Junta provincial del Censo para la proclamación de candidatos a Compromisarios propuestos en alguna de las formas admitidas en las reglas anteriores observándose los trámites que rigieron para la proclamación de Diputados a Cortes de conformidad con el artículo 8.º de la misma Ley. — e) El sábado 25 de abril se constituirán las mesas electorales para recibir de los Candidatos la documentación prevenida en el párrafo 5.º del artículo 30 de la Ley Electoral de 8 de agosto de 1907. — f) La elección de Compromisarios se celebrará el domingo 26 de abril sujetándose en el procedimiento electoral a los preceptos que rigen la elección de Diputados a Cortes. — Se elegirán tantos Compromisarios como Diputados a Cortes se hayan votado en las últimas elecciones celebradas. — g) El escrutinio general de las elecciones a Compromisarios se celebrará el jueves 30 de abril debiendo que-

dar terminado en 48 horas bajo la multa de 500 a 5.000 pesetas que impondrá a cada miembro de la Junta provincial el Tribunal de Garantías constitucionales y remitiendo a este Tribunal los documentos que en las elecciones de Diputados a Cortes se remiten al Congreso de los Diputados a la Junta del Censo todo ello conforme a lo dispuesto en el artículo 13 de la tan repetida Ley de 1.º de julio de 1932. — h) Los candidatos proclamados Compromisarios electos por las Juntas provinciales del Censo harán llegar las certificaciones que haya recibido del Presidente de dicha Junta al Tribunal de Garantías constitucionales hasta el día 3 de mayo inclusive pudiendo entregarlas personalmente en el Tribunal o remitirlas por correo certificado. — i) En las circunscripciones donde no se hubiere obtenido el quorum señalado en la Ley Electoral se repetirá la elección el domingo 3 de Mayo. — Los Compromisarios que resulten elegidos en la segunda vuelta remitirán al Tribunal de Garantías antes del día 8 las certificaciones que les expida la Junta provincial del Censo. — j) Durante los días 4, 5, 6, 7 y 8 de mayo el Tribunal de Garantías Constitucionales examinará las certificaciones escritas y justificantes recibidos de las Mesas electorales, Juntas provinciales del censo y Candidatos declarando quienes deben ser tenidos como Compromisarios por cada circunscripción y por qué número de sufragios y expediendo a cada interesado la certificación correspondiente que servirá de credencial a los compromisarios para presentarla bajo recibo al Presidente de las Cortes o a quien ejerza sus funciones hasta dos horas antes de la reunión previa de la asamblea electoral a que se refieren las reglas siguientes. k) El día 9 de mayo a las 7 de la tarde se celebrará la reunión previa de la Asamblea electoral del Presidente de la República en el local que con la debida antelación señalará el Gobierno. l) El día 10 de mayo a la hora que se señale en la reunión previa la Asamblea electoral de Presidente de la República se constituirá dicha Asamblea con las formalidades previstas en el art. 16 de la Ley procediéndose a la elección de Presidente por los trámites que en dicho precepto se fijan.

Artículo 3.º Conforme a lo dispuesto en la Ley de 1.º de julio de 1932 pueden elegir y ser elegidos Compromisarios los españoles de uno y otro sexo mayores de 23 años que se hallen en el pleno goce de sus derechos civiles y políticos y sean vecinos de un municipio. No pueden ser elegidos Compromisarios los Diputados a Cortes, las clases e individuos de tropa al servicio de los ejércitos de mar, tierra o aire, los que pertenezcan a otros cuerpos o instituciones armadas dependientes del Estado, región, pro-

DE SOCIEDAD

Se encuentra restablecido de la dolencia que le retuvo unos días en cama el médico don Antonio Oliver Fontera.

Lo celebramos.

Ayer falleció en esta ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica nuestro querido amigo el Teniente Coronel de Intendencia, retirado, don Francisco Bonet de los Herreros, Caballero de San Hermenegildo, con varias condecoraciones militares.

El finado, a quien la enfermedad que lo ha llevado al sepulcro le sorprendió

vincia o municipio siempre que este sujeto a disciplina militar, los acogidos en establecimientos benéficos, los que por sentencia firme hayan sido condenados a penas que directa o accesoriamente produzcan la privación del derecho al sufragio mientras dure la condena y los donadores de fondos públicos como responsables directos o subsidiarios.

Artículo 4.º Para la elección de Compromisarios convocada por este Decreto regirán el censo, las listas, circunscripciones, las secciones, las mesas y las Juntas provinciales y municipales electorales que deban regir o funcionar para la elección de Diputados a Cortes.

Artículo 5.º Los proclamados candidatos a Compromisarios podrán usar de los derechos a intervención en las secciones o mesas que previene el artículo 9.º de la Ley.

Artículo 6.º En todo lo no previsto en la Ley de 1.º de julio de 1932 y en el presente Decreto es aplicable la legislación electoral común quedando facultada la Presidencia del Consejo de Ministros para resolver las dudas que puedan suscitarse en la ejecución de este Decreto.

Dado en Madrid a nueve de abril de mil novecientos treinta y seis.— Diego Martínez Barrio. — El Presidente del Consejo de Ministros, Manuel Azafia".

Para general conocimiento se servirá disponer la inmediata publicación del expresado Decreto en edición extraordinaria del "Boletín Oficial" de esa provincia conforme dispone el artículo 19 de la ley de 1.º de julio de 1932 referente a elección de Presidente de la República.

Lo que en cumplimiento de lo ordenado se publica en "Boletín Oficial" extraordinario a los efectos que se indican en el preinserto telegrama.

Palma 10 de abril de 1936, el Gobernador, Isidro Liarte."

fuera de Mallorca, quiso trasladarse para estar entre los suyos y con alta fiebre hizo el viaje en avión.

Todos los auxilios de la ciencia han sido inútiles para conservar su vida.

D. E. P.

Con el señor Bonet de los Herreros desaparece un cumplido caballero, de amplio espíritu, acogedor, verdadero amigo de sus amigos; de ahí que su muerte será muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de tratarle.

Reciba su distinguida familia, especialmente su hermano el Abogado y Catedrático de la Escuela de Comercio, don Pedro, sus hermanas y hermanos políticos, la expresión de nuestro más sentido pésame.

Ayer por la tarde llegaron en el aparato S. A. A. U. pilotado por el señor Pombo, como pasajeros don Mario Trujillo y don Rafael Ribas.

Se ha dispuesto el cese de don Nicolás Brondo Roten en el cargo de Delegado del Gobierno en el Conservatorio Regional de Música, nombrándose para sustituirle a don Lamberto Juncosa Iglesias.

Por el Consejo de Administración de la Compañía de Tranvías Eléctricos de Palma, ha sido nombrado presidente de dicha entidad nuestro amigo el propietario don Antonio Qués Ventayol.

Le felicitamos.

El hogar de nuestro amigo don Antonio Marqués Bennaser y de su esposa doña Carmen Tous Rovira se ha visto aumentado con el nacimiento de una robusta niña.

La madre y la recién nacida se encuentran en perfecto estado.

Nuestra enhorabuena a los padres y a su abuelo materno nuestro querido compañero de reñacañón don José María Tous y Maroto.

Anoche salieron para Barcelona en la motonave "Ciudad de Palma" don Nicolás Arquet, don Blas Baile, don Jaime Pérez, don Eugenio Fábregas, don Pedro de Benito, don Vicente Sebastián, don Jaime Mulet y don Luis Pons.

M. MOYA PIZA

PROFESORA EN PARTOS

Hospedaje para parteras; precios económicos. Calle San Miguel, 9-1.º

¿Le gusta
SHYRLEY TEMPLE?

MARY TERE

¿Le entusiasmará!

HOY Sábado

TEATRO BALEAR

Cooperativa Electra Popular de Palma de Mallorca

Se pone en conocimiento del público en general, que, con objeto de llevar a cabo la ampliación, a otros barrios, de las líneas actuales, se está procediendo, por empleados de esta Cooperativa debidamente autorizados, a la confección de las estadísticas de consumo, rogando, por tanto, sean atendidos debidamente.

TEATROS Y CINES

EN PALMA

PRINCIPAL

Esta noche se inaugura la tradicional temporada de Pascua con la compañía de comedias del excelente actor Ernesto Vilches, uno de los más grandes valores de la escena española.

Debutará con la obra de gran éxito "El amigo Teddy", en la interpretación a cuyo protagonista, Vilches logra uno de sus más clamorosos triunfos.

LIRICO

Hoy tendrá lugar la inauguración de la temporada de primavera con el debut de los "Espectáculos de Arte 1936", del cual forman parte las grandes vedettes, Miss Danika Feld, eminente bailarina aeróbica; Lola Cabello, super gran vedette del canto flamenco, acompañada por el aplaudido concertista de guitarra Pepe Hurtado; Elena Brito, estrella del folklore cubano; Nani, el as de los humoristas y "Celeste Grijo" extraordinaria vedette en sus canciones grotescas americanas y en la sublime creación de Betty Boop.

Acompaña a estas atracciones la formidable orquesta The Palmer's Boys.

El espectáculo será en sesión continua empezando las sesiones a las seis de la tarde y a las nueve de la noche.

BALEAR

Para hoy Sábado de Gloria se anuncia en el coliseo del Balear la inauguración de la temporada de primavera, con el solemnisimo estreno de la tercera producción nacional de la prestigiosa firma Filmófono la marca que tan ruidosos éxitos ha obtenido con sus anteriores producciones "Don Quintín el Amargao" y "La hija de Juan Simón".

El nuevo film se titula "Quien me quiere a mí" y el hecho de ser presentada en un día tan señalado demuestra claramente la confianza plena que tiene la editora en los valores que concurren en su película. Sabido es que hoy es el día señalado por todas las empresas y casas para lanzar sus grandes producciones y la Filmófono y la empresa del Balear sin miedo alguno a la competencia, presentan en esta cinta en la seguridad de que el triunfo será definitivo.

Argumento, artistas, técnicos, dirección y cuantos factores pueden intervenir en un film para hacer de él una verdadera superproducción se han acumulado pródigamente en "Quien me quiere a mí", que puede decirse será el afianzamiento definitivo de nuestro cinema.

Como atractivo principal llena esta cinta la presentación por primera vez en la pantalla de la precoz artista Mari-Tere, un descubrimiento prodigioso, que seguramente dará días de gloria al cinema nacional. Se trata de una encantadora criatura que hará las delicias del público.

Figura en el reparto también como primerísima figura la máxima estrella del cine español Lina Yegros, la intérprete insuperable de "Sor Angélica" y "El octavo mandamiento" y que esta cinta logra el triunfo definitivo de su carrera artística.

BORN

Hoy tendrá lugar el extraordinario acontecimiento cinematográfico que el público viene esperando desde hace

tiempo. No es necesario insistir demasiado en lo de que si alguna cinta no sido esperada con auténtico interés, es esta "Producción número 5", famosa antes, mucho antes, de que recibiese el título definitivo de "Tiempos modernos".

Por espacio de cinco años, Charlie Chaplin ha vivido alejado de las pantallas, y en cambio vivió en la conciencia y en el corazón de todo el mundo. Es muy difícil decir ni media palabra acerca de Charlie que no haya sido dicha de antemano, pero hoy, después de presenciar el estreno de "Tiempos modernos", será el mismo público quien vaya repitiendo con entusiasmo todo cuanto de bueno y encomiástico se ha dicho y se ha escrito sobre este artista excepcional.

Charlie Chaplin hace una crítica de la vida moderna en esta su reciente producción; con un poco de filosofía y un mucho de humorismo sale "Tiempos modernos" de las manos geniales de su autor, el propio Chaplin filósofo y humorista.

Un famoso crítico inglés ha dicho de esta película que "para el público en general, que no quiera profundizar en la sátira que el film encierra pidiendo solo que le diviertan, hay en él la más variada comicidad. Más de una docena de clases de risa, dice textualmente.

El público de Palma, atento a las grandes manifestaciones de arte—y arte es todo cuanto realiza Charlie Chaplin—pone de relieve con su expectación por asistir a este estreno excepcional, la valía de "Tiempos modernos" aplaudida en el mundo entero.

En el mismo programa figura otra gran producción titulada "Motín en alta mar", interpretada por los cono-

cidos artistas Ralph Bellamy y Ann Sothern.

RIALTO

Vuelve Shirley Temple a iluminar de nuevo esta pantalla con su sonrisa y su gracia incomparable.

Hoy se estrena su máxima creación: "La pequeña coroneta", un film del que poco importaría hablar porque hoy mismo será el público quien haga su mejor elogio.

El solo nombre de Shirley Temple hace prever ya una de esas deliciosas comedias en las que la infantil estrella deleita con su gracia única y su ingenuidad. Pero en "La pequeña coroneta", no es solo Shirley la preciosa chiquilla de sus anteriores creaciones; en este film se muestra como una artista nueva, en una difícil labor de interpretación, convirtiendo en emoción y en simpatía la ficción que vive en la película.

El tema—deliciosa novela romántica—de "La pequeña coroneta", permite a Shirley Temple demostrar hasta donde llega su talento interpretativo, por el detenido estudio psicológico del personaje que se le ha confiado.

De acuerdo con la importancia del film, un reparto excepcional secundado a la pequeña estrella: Lionel Barrymore, Evelyn Venable, Jhon Lodge, y el formidable bailarín negro Bill Robinson.

Para completar el ambiente de gracia sutil que rodea a Shirley Temple, en el mismo programa se proyectarán una película cómica y los dibujos en colores "Los tres cerditos" y "El lobo feroz", continuación del famoso film de Walt Disney.

MODERNO

Una película de sensación se estrena hoy en este salón: "Alas sobre el Chaco", espectacular producción Universal que tiene la particularidad, entre otros

numerosos méritos, de reunir en su elenco a la mayoría de los más famosos artistas españoles.

Heroísmo, caballerosidad, nobleza, compañerismo entre los caballeros del aire que arriesgan a cada momento su vida, se suceden en esta obra maestra de la cinematografía hispano-americana, "Alas sobre el Chaco", que encierra un hermoso asunto sentimental en el que se pone en juego todo el temple y espíritu de sacrificio de esos hombres esforzados.

Antonio Moreno, José Crespo, Lupita Tovar, Julio Peña, Juan Torera, Barry Norton y otros conocidos actores, avalan con prestigio de sus nombres y de su fama esta gran producción que reúne, por consiguiente, a los mejores artistas de nuestra raza.

Como complemento a esta extraordinaria película se proyectará una comedia muy interesante, interpretada por Victor Jory, titulada "El valor se impone".

CINE ORIENTAL

Para hoy Sábado de Gloria se anuncia la inauguración de la nueva temporada con un escogido programa todo en español. La interesante y misteriosa película "El hombre invisible" por Gloria Stuart y Claude Rains y la selecta película española "La travesía molinera" creación de la simpática artista Hilda Morenó.

PROTECTORA-CINEMA

"Los últimos días de Pompeya", el gigantesco esfuerzo de la Radio Films, la sensación de Hollywood durante los últimos diez años, llega hoy, por fin, a ocupar la pantalla de Protectora con todos los honores de gran solemnidad.

La reconstitución del Circo es algo inmenso, miles de patricios pompeyanos, ciudadanos, cuadrillas, caballos y la figura enorme, colosal, del Templo de Júpiter que bajo la base de sus piedras separadas, pasa un pueblo de gladiadores y esclavos que van en busca de la muerte. El momento del cataclismo, es algo inenarrable. Es la superación indiscutible de la mente creadora del genial productor Merian C. Cooper. El instante en que el Vesubio entra en erupción y el en que la ciudad suena a la furia del volcán, es de una emoción y un verismo escalofriante que difícilmente podrá superar el creador de King-Kong.

Preston Foster la revelación de esta temporada, interpreta el "rol" de Marcos.

También se estrena hoy el combate de boxeo que para el campeonato mundial disputaron Max Baer y Joe Louis, el coloso boxeador negro que en el cuarto asalto puso fuera de lucha al ex campeón.

Reina verdadera expectación entre nuestros deportistas para ver actuar a Joe Louis. Podemos adelantarnos que están de enhorabuena pues gracias al procedimiento de "cámara-lenta" con que fueron impresionados los momentos culminantes del sensacional "match", podrán apreciar con todo detalle el formidable estilo del gran boxeador.

Completará el programa una comedia musical, unos dibujos en color y un interesante documental.

SALÓN MALLORCA

Para mañana y el lunes ha confeccionado la empresa un programa muy atractivo a base de la gran producción española "Rataplán" en cuyo film se



LINA YEGROS, la famosa "star" de pañola que hoy sábado se presenta de nuevo ante nuestro público en su última creación "¿Quien me quiere a mí?"

CULTOS

SABADO SANTO

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, a las 8, Horas menores, Bendición del Nuevo fuego, "Lumen Christi", después de las Profecías. Por la tarde los actos de coro de ostumbre.

En las Parroquiales Iglesias y Oratorios se celebrarán los Oficios del día con bendición del Nuevo Fuego.

En la Parroquia del Sagrado Coarazón (Elsanche) a las 7 de la mañana comienza la función propia de la festividad del día.

En las Trinitarias comenzarán a las 8 los actos del día anterior.

En San Felipe Neri, a las 6 y media Oficio del día, y a las 8, Misa solemne con Comunión general.

En los SS. Corazones, A las 7 actos propios, Alrededor de las 8, Oficio solemne con C. gl. Por la noche a las 6 y media, Rosario y meditación.

En Montesión a las 7, Divinos Oficios. En la Misa de Gloria se dará la Sagrada comunión. A las 7 y media Misa de C. gl. en reparación de las blasfemias.

En San Juan, a las 6 y media se harán los actos del día.

En el Socorro, a las 7 y media Divinos Oficios. En la misa se distribuirá la Sagrada Comunión a los fieles que lo pidan.

En Santa Catalina de Sena, a las 6 y media Oficio y C. gl.

En Santa Magdalena a las 6 y cuarto Oficios propios y Misa cantada cerca las 7 y media, durante ella se dará la Sagrada Comunión.

En la Concepción, a las 6 los actos propios y acto seguido Misa de "Gloria" en que se dará la Sagrada Comunión.

En la Merced, comenzarán los Oficios a las 7 de la mañana, con C. gl.

En San Francisco, actos del día, comenzarán a las 7, durante la misa se distribuirá la Sagrada Comunión.

En San Jerónimo, se hará la función del día a las 7 de la mañana.

Visita a la Corte de María
A la Virgen del Puig en San Jaime.

Santorat

Sábado Santo.—Santos León Magnífico y Felipe, ob.—Ayuno (hasta las 12).

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en la Parroquial Iglesia de San Jaime, dedicadas a la Divina Pastora. Exposición a las 12 y media. Por la tarde a las 6 actos de coro solemnes y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, se celebrará Misa de Pontifical. Predicará el Rdo. don José María Arnau, Pbro. Después de la Misa se dará la Bendición Papal.

En las Parroquiales, se practicarán las funciones de costumbre.

En la Merced, a las 7 y media Misa de C. gl. con plática para los Esclavos del Smo. Sacramento.

En San Francisco, a las 6 y media Maitines y Laudes y acto seguido Misa solemne. Durante la Misa de 8, se practicará el ejercicio en honor de San Paneracio.

En la Iglesia de PP. Capuchinos, La Juventud Antoniana, tendrá Misa de C. gl. a las 8 y media. Después de la misa reunión en la Sala de Juntas.

En el Socorro, a las 8, C. gl. para los HH. de la V. O. T. de San Agustín, con cánticos por las señoritas terciarias. A las 10 explicación del Evangelio. Por la tarde a las 7 Rosario y ejercicio de Santa Rita.

En la Parroquia de la Concepción (Arrabal) a las 7 Comunión general.

En Montesión, a las 8, Misa de Comunión general para los Congregantes de la Virgen del Pilar y ejercicio con cánticos.

En la Parroquia del Sagrado Coarazón (Elsanche) el Oficio mayor que todos los días de precepto se celebra a las 10 y media, el día de Pascua de Resurrección con motivo del Pontifical que se celebra en la Catedral se celebrará a las 7 y media de la mañana y a a las 10 y media solo habrá misa rezada.

En San Juan a las 6 de la mañana Misa mayor.

Visita a la Corte de María

A la Virgen del Pilar en Montesión.

Santorat

Pascua de Resurrección.—San Victor.

(000)

Del Gobierno Civil

El señor Gobernador, al recibir ayer a los periodistas, les manifestó que continuando las gestiones para la construcción por el Estado de un edificio con destino a Gobierno civil, había recibido del señor Subsecretario de Gobernación, disponiendo que pido de oficio al Ayuntamiento de Palma una copia certificada del acuerdo que tomó esta Corporación Municipal, por el que hizo cesión gratuita de un solar para la construcción del edificio de referencia, base precisa para incoar el expediente para dicha construcción.

(000)

Las Panaderías y la fie-ta del 14 de Abril

El próximo martes, día 14 de los corrientes, festividad conmemorativa del advenimiento de la República Española, las panaderías de esta capital y su término, cerrarán a las once de la mañana, en virtud de acuerdo a este respecto tomado por el "Gremio de Patrones Panaderos de Palma".

PRINCIPAL: COMPANIA VILCHES

EL ROSARIO

ESTRENO MAÑANA DOMINGO

Convocatoria

Hemos recibido la siguiente nota: "Se convoca a los señores afiliados al Secretariado de Enseñanza de Escuela Republicana Balear a una reunión que tendrá lugar el próximo lunes, día 13 a las 11 de la mañana, en el domicilio social, Constitución, núm. 120. — La Comisión".

BORN

El mayor orgullo de la EMPRESA CINE BORN lo constituye la presentación del más grande artista que ha conocido la pantalla

Charlie Chaplin (Charlot)

en su último film

Tiempos Modernos



La única película que se ha mantenido en cartel durante varias semanas en el TIVOLI de Barcelona y CAPITOL de Madrid.

En el mismo programa figurará otra gran producción

Motin en alta mar

con Ralph Bellamy y Ann Sothern

Estreno: **HOY Sábado** - a las 3'15

FIGURACIONES SOBRE CHARLOT, se llama la charla que hoy, sábado, a las 2 tarde, dará en RADIO MALLORCA el sutil escritor castellano "FERNAN"

suceden numerosas escenas intrigantes y cuyo interés aumenta con la aparición de un divertido detective que afirma que "Rataplán" caerá en sus manos. Intercalada en la acción, toma parte la intriga sentimental y el final del film se deshacen todos los equívocos y consolida los amores de "Rataplán" con su pretendida víctima, cuyo papel desempeña la simpática y atractiva Antonita Colomé, a la que secundan notablemente el sobrio actor Félix Pomés.

Completará el programa una interesante cinta del Oeste protagonizada por Tim Mac Coy.

Este interesante programa se proyectará el domingo y lunes y para el martes fiesta de la República, se proyectará un nuevo programa con las películas "Anny se divierte", una gran creación de la traviesa Anny Ondra, y "Las sorpresas del divorcio" divertido film totalmente dialogado en español.

Opera en el Lírico

Sabíamos que la Empresa del Teatro Lírico, deseosa de ofrecer una temporada de ópera estaba en tratos con agentes para lograr de cristalizar sus artísticos propósitos.

La temporada de ópera es un hecho.

La compañía debutará el día dos del próximo Mayo.

El repertorio lo forman "Bohème", "Rigoletto", "Traviata", "Lohengrin" y "Ballo in Maschera".

En el elenco figuran cantantes de tanto renombre y prestigio como las soprano Mercedes Capisir y Elisa Gatti, los tenores Antonio Cortis y José Palet, y el baritono Apollo Granforte, nombres cada uno de ellos bastante para acreditar el acierto con que ha sido formado el elenco.

El abono a butaca, es de 50 pesetas, y de 30 el abono a los sillones de anfiteatro.

Para el público se ha fijado en diez pesetas el abono a las cinco funciones, precio que en ningún otro lugar se mantiene ya, y merced al cual la Empresa del Lírico hace posible a los más modestos poder asistir a la próxima temporada de ópera.

Con viva satisfacción recogemos todas estas noticias.

TELEGRAMAS

El conflicto italoabisinio

EL ECUADOR ANUNCIA LA SUSPENSION DE LAS SANCIONES.

Roma, 8. — Oficialmente se anuncia que el Gobierno del Ecuador ha comunicado al Gobierno italiano que va a suspender la aplicación de sanciones a Italia.

Los diarios de esta mañana resaltan la importancia que esta decisión reviste, dado que el Ecuador es miembro del Comité de los Trece, que se reúne hoy en Ginebra para estudiar la situación del conflicto italo-etiope y buscar la solución al mismo.

En la comunicación del Gobierno del Ecuador se dice que este país ha adoptado tal determinación como consecuencia de la aceptación por Italia de la oferta del Comité de los Trece para emprender negociaciones de paz.

EL PUEBLO ETIOPE RESPONDE ENTUSIASTICAMENTE A LA ORDEN DE MOVILIZACION GENERAL EXTRAORDINARIA

Addis Abeba, 8. — Las órdenes de movilización extraordinaria han sido recibidas en todo el país con gran entusiasmo, presentándose a las autoridades infinidad de muchachos que son rechazados por su corta edad. Se espera que el Gobierno pueda vencer la carencia de armamento y municiones para las nuevas levadas.

En las movilizaciones anteriores se había optado por no llamar a filas a gran número de campesinos y comerciantes a fin de asegurar el aprovisionamiento del país pero ante la avalancha de tropas lanzada por el invasor y el empleo creciente por éste de los más terribles medios de guerra, los contingentes etíopes resultan exiguos para oponerse con probabilidad de éxito al ejército italiano.

La orden de movilización que se está ejecutando rápidamente en todo el país, llama a las armas a todos los hombres aptos para manejarlas.

No se niega en los círculos etíopes que la situación es apurada, pero se abriga todavía la esperanza de que pueda producirse algún cambio sensacional, especialmente en el caso de que empezara a llover. Puede decirse que mientras el Gobierno etíope —por lo menos oficialmente— sigue abrigando esperanzas en la acción de la Sociedad de Naciones, las masas populares tienen concentradas sus máximas esperanzas en la ayuda de los elementos.

UN CAPIFAN IRLANDES AL SERVICIO DE ABISINIA, DICE QUE EN LA TEMPORADA DE LAS LLUVIAS LOS ABISINIOS VOLVERAN A ATACAR, TENIENDO POR SEGURA LA DERROTA DE LOS ITALIANOS

Londres, 10. — Ultimamente ha llegado a ésta, procedente de Abisinia, el capitán irlandés Brophil, que presta sus servicios en la organización sanitaria de los ejércitos del Negus.

Interrogado en la legación de Abisinia el capitán Brophil manifiesta que en cuanto empiece la temporada de lluvias los abisinios volverán a atacar a los italianos, cuya derrota se puede tener por segura.

Brophil, que regresará a Abisinia dentro de unas semanas, afirma que los italianos no conseguirán más que llegar a unos seiscientos kilómetros de Addis Abeba, y que en junio y ju-

lio se librarán las batallas de mayor importancia en la campaña.

LOS ITALIANOS EMPLEAN UN NUEVO GAS TOXICO

Addis Abeba, 9. — Según informaciones no confirmadas, los italianos disponen de un nuevo gas tóxico contra el cual de nada sirven las más modernas caretas. Dicho gas ha sido empleado en gran escala en la campaña del Norte. Las víctimas ciegan y mueren después de veinte minutos de horribles sufrimientos.

LA UTILIZACION DE LAS GRASAS

Roma, 9. — El Consejo de ministros ha aprobado un decreto-ley relativo a la utilización de la grasa de animales para la producción de glicerina, de cuya materia Italia tiene grandes necesidades.

LAS BANDAS DE LOS GALLAS AL SERVICIO DE ITALIA HAN COMBATIDO CON LAS TROPAS DEL RAS CHETACIU, LAS CUALES HAN SUFRIDO MAS DE DOS MIL BAJAS. — LOS ABISINIOS NO CREIAN QUE LOS ITALIANOS PUDIESEN VENCER LAS ENORMES DIFICULTADES DEL TERRITORIO

Asmara, 10. — Las bandas de irregulares de los Azebo Gallas y Bais Gallas al servicio de Italia del siete al ocho de este mes llegaron más allá de Marawua, al Sureste de Quoram, donde tomaron parte en un sangriento combate contra las tropas del ras Chetaciu, que en otro tiempo fue ministro plenipotenciario de Abisinia en París.

Los gallas castigaron terriblemente a los abisinios, que abandonaron en el campo de batalla más de dos mil hombres entre muertos y heridos, quinientos fusiles, setecientas cabezas de ganado y grandes cantidades de víveres. Los jefes de los gallas afirman que fue herido el ras Chetaciu.

Las tropas italianas continúan su avance en el Sur de Sokota y entre las grandes cantidades de armas, municiones y material de guerra oculto a lo largo de los caminos han encontrado también muchos uniformes de la guardia imperial abisinia, que al parecer han abandonado las tropas del Negus para despistar a la población civil.

Los oficiales de la guardia imperial que han caído prisioneros manifiestan que nadie creía que los soldados italianos pudieran oponer tal resistencia ni demostrar tanto valor.

También declaran que los consejeros europeos excluían la posibilidad de que los italianos consiguieran avanzar con tanta rapidez debido a las enormes dificultades logísticas que tendrían que vencer.

CAUSAN INDIGNACION EN ITALIA LAS DECLARACIONES DEL ALMIRANTE INGLES DE QUE SE HABIA MOVILIZADO LA FLOTA INGLESA ANTE UN GOLPE DE MANO DE MUSSOLINI. — NO QUIEREN QUE LA GRAN BRETAÑA HAGA EL PAPEL DE DIRECTOR DE CIRCO LATIGO EN MANO PARA OBLIGAR A TODO EL MUNDO A EJECUTAR CONTORSIONES GROTESCAS

Roma, 10. — Han causado en ésta un verdadero arrebató de indignación las declaraciones hechas por el almirante inglés Sir Roger Keyes al manifestar que se había movilizad toda la flota inglesa como medida de precaución para el caso de que Mussolini intentara algún golpe de mano.

"Il Giornale d'Italia", que con frecuencia es el portavoz del ministerio de Relaciones Exteriores y cuyo director fué recibido ayer mañana por Mussolini, contesta a estas declaraciones británicas con un gran aviso. En su artículo de fondo declara que Italia no está amenazando a ningún país civilizado, pero que sin embargo está resuelta firmemente a contestar hasta con las armas en la mano a toda amenaza o desafío que se le haga, venga de donde venga.

Las declaraciones de Mussolini en la última reunión de los ministros italianos, añade "Il Giornale d'Italia", han puesto en claro para siempre esta determinación de Italia. Debe tenerse bien presente que la situación militar de Italia en el mar, en el aire y en tierra es cada día más fuerte.

"Il Giornale d'Italia" insiste en que la única finalidad de Italia en el Africa Oriental estriba en conseguir la seguridad de sus colonias, que será lograda próximamente con el desarrollo total de Abisinia.

En cuanto a la Gran Bretaña, "Il Giornale d'Italia" le niega el derecho de haber en Ginebra el papel de director de circo con el látigo en la mano para obligar a todo el mundo a ejecutar contorsiones grotescas.

EL COMITE DE LOS 13 APLAZA SUS REUNIONES HASTA EL JUEVES DE LA SEMANA PROXIMA. — EDEN NO QUERIA QUE PASASE UN DIA MAS SIN PONER TERMINO A LAS HOSTILIDADES PERO FLANDIN APOYO EL APLAZAMIENTO. — MADARIAGA ESTUDIARA LAS POSIBILIDADES PARA LLEGAR A UN ARMISTICIO EN FECHA PROXIMA

Ginebra, 10. — El comité de los trece ha decidido aplazar sus reuniones hasta el jueves de la semana que viene para examinar entonces el informe que su presidente señor Madariaga presente sobre las negociaciones que entre tanto efectuará en ésta con los representantes de Abisinia e Italia.

Se cree que la decisión de este aplazamiento declarando que a juicio del gobierno británico no se debería permitir que transcurriera innecesaria-

mente un solo día para poner término a las hostilidades en Africa. Por otra parte M. Flandin apoyó resueltamente el aplazamiento. Mr. Eden pidió que la semana que viene se reúna el comité de los diez y ocho, es decir el comité de sanciones, pues a parte de tener que incrementar las sanciones contra Italia si llegan a fracasar las negociaciones de conciliación este comité tiene que deliberar sobre otros asuntos.

Finalmente se llegó a una avenencia disponiéndose que el presidente del comité de los diez y ocho tenga al corriente a las partes interesadas del desarrollo de los acontecimientos para que estén sobre aviso con el fin de celebrar una reunión próximamente.

Madariaga tiene el propósito de cambiar impresiones con el barón Aloisi el martes próximo confiando que para entonces el delegado italiano habrá recibido los poderes necesarios. El objeto de estas conversaciones en proyecto será únicamente que el señor Madariaga trate de descubrir las posibilidades que existan actualmente para llegar a un armisticio en fecha próxima e inaugurar las negociaciones de paz dentro de la estructura y del espíritu del Convenio de Ginebra.

EL COMITE DE LOS TRECE DELIBERA SOBRE EL EMPLEO DE GASES TOXICOS POR LOS ITALIANOS

Ginebra, 10. — El comité de los trece ha vuelto a deliberar sobre el empleo de los gases tóxicos por los italianos, pues el comité de juristas ha presentado un informe que no aclara la cuestión.

Finalmente quedó dispuesto hacer un llamamiento a ambos beligerantes recordándoles sus obligaciones como firmantes de la convención sobre los gases tóxicos que se firmó en Ginebra en 1925.

NO DAN RESULTADO PRACTICO LAS CONVERSACIONES DEL SEÑOR MADARIAGA CON EL BARON ALOISI. — IRA UN DELEGADO ESPECIAL DE ITALIA

Ginebra, 10. — No han dado ningún resultado práctico las conversaciones que ayer por la noche celebraron el señor Madariaga y el barón Aloisi para buscar punto de partida sobre las negociaciones de paz en Abisinia.

El barón Aloisi que llegó a ésta por la tarde anunció en seguida que estaba autorizado para tomar parte en las deliberaciones de Locarno, pero no para negociar sobre el conflicto italo-abisinio, pues con este fin vendría un delegado especial después de las fiestas de Pascua.

Sin embargo Aloisi manifestó que Italia no tenía que hacer nuevas declaraciones y que estaba esperando la contestación del señor Madariaga a la invitación italiana para que vaya a Roma y tenga un cambio preliminar de impresiones con el señor Mussolini.

MARY TERE -- MARY TERE

MARY TERE -- MARY TERE -- MARY TERE

MARY TERE -- MARY TERE

Noticias del Extranjero

Un gigantesco espectáculo!!

Salven sus vidas!

El poderoso Vesubio en erupción!!

!!!El film se acerca!!!



POMPEYA, la vanidosa y fuerte...

POMPEYA, fulgente suelo de paganas pasiones...

POMPEYA, la bella...

¡Sucumbiendo a las iras del volcán!

¡VED...

Los últimos insensatos días de un pueblo pagano que se mofaba retador de su destino!

Una historia de amor que perdurará hasta el fin de la creación.



Realización de
MERIAN C. COOPER

con

**PRESTON FOSTER
BASIL RATHBONE
JOHN WOOD
DOROTHY WILSON
GLORIA SHEA**

y millares de actores y actrices!

**LUCHAS A MUERTE! EL CIRCO! EL VESUBIO EN ERUPCION!
TODO EL ESPLENDOR DEL IMPERIO ROMANO! ESCENAS DE
BARBARO REALISMO QUE USTED JAMAS HA VISTO!...**

Un film gigante RADIO... naturalmente

Hoy Sábado de Gloria

PROTECTORA

Sesión continúa:

A las 3'30, a las 6'30 y a las 9,30 noche GALA

EN EL MISMO PROGRAMA:

COMBATE DE BOXEO Para el Campeonato Mundial

BAER - JOE LOUIS

LA MAS FANTASTICA PELEA REGISTRADA EN LOS RINGS!

VEA! como MAX BAER cayó inerte en el cuarto asalto ante la furia de JOE LOUIS

ADEMAS:

Cómica musical - Dibujos en color - Documental

SE NIEGA LA EXTRADICION DE LOS ESTUDIANTES ESPAÑOLES QUE SE REFUGIARON EN FRANCIA A RAIZ DEL ATENTADO CONTRA JIMENEZ ASUA

Orleans, 9. — Ha sido desestimada la petición de extradición del Gobierno español contra tres estudiantes que fueron detenidos cerca de San Juan de Luz, acusados de tomar parte en el atentado contra el señor Jiménez Asúa y que huyeron de España a bordo de un avión.

La desestimación se funda en que se trata de un atentado de carácter político.

En seguida se libertó a los estudiantes españoles aunque se tendrán que someter a las disposiciones vigentes acerca del sitio que tienen que residir los emigrados políticos refugiados en Francia.

LA CAMPAÑA ELECTORAL EN FRANCIA

París, 9. — La campaña electoral francesa es hasta ahora extremadamente fría. Los temas usados por los propagandistas son la amenaza de guerra y la situación económica. Además, el Frente Popular propugna una política de amplias concesiones sociales.

Derechas e izquierdas se acusan recíprocamente de querer la guerra.

La opinión más generalizada es que la nueva Cámara no diferirá mucho de la disuelta últimamente.

LAS ELECCIONES LEGISLATIVAS DE BELGICA TENDRAN LUGAR EL 4 DE MAYO; LAS PROVINCIALES, EL 7 DE JUNIO

Bruselas, 9. — El Gobierno ha anunciado que las elecciones legislativas se celebrarán el 4 de mayo y las provinciales el 7 de junio.

SALE DE NUEVA ORLEANS CON RUMBO A LA HABANA EL BARCO-ESCUELA ESPAÑOL DE GUARDIAS MARINAS

Nueva Orleans, 9. — Con rumbo a La Habana ha zarpado de este puerto el "Juan Sebastián Elcano", buque-escuela español de guardias marinas. Permanecerá en Cuba diez días y emprenderá el viaje de regreso a España.

EL ESCRITOR ORTEGA GASSET DARA VARIAS CONFERENCIAS EN HOLANDA

París, 9. — Ha llegado a esta capital don José Ortega y Gasset, de paso para Holanda, en donde dará una serie de conferencias en las universidades de Leyden, Amsterdam y Rotterdam.

El señor Ortega y Gasset permanecerá ocho o nueve días en París y se hospeda en el Colegio español de la Ciudad Universitaria.

NOTICIA DESMENTIDA

París, 9. — En los círculos autorizados se precisa que la noticia publicada por un periódico parisiense según la cual las fuerzas navales francesas serían desplazadas al Norte, dejando a Inglaterra la guardia del Mediterráneo, es pura fantasía.

EL PACTO SOVIETICOMONGOL

Moscú, 9. — El Gobierno ha rechazado la protesta de China por el tratado de mutua ayuda entre la U. R. S. S. y Mongolia. Se niega la afirmación del Gobierno chino de que tal pacto ataca los derechos de independencia de China.

EL EMBAJADOR DE ALEMANIA EN LONDRES, FALLECE REPENTINAMENTE

Londres, 10. — El embajador alemán, von Roesch, ha muerto repentinamente esta mañana, a consecuencia de un ataque de apoplejía.

VUELO DE LONDRES A AUSTRALIA

Londres, 10. — El aviador austriaco Melross, después de cuatro intentos frustrados por avería de poca importancia, ha salido esta mañana a las cinco y cuarto para hacer solo el vuelo hasta el continente australiano.

Las últimas noticias recibidas indican que el aviador ha llegado sin retraso a Marsella y Nápoles.

EL BANCO DE FRANCIA HA PERDIDO 1670 MILLONES DE FRANCOSES. — NEGOCIANDO UN EMPRESTITO

París, 10. — El banco de Francia ha perdido mil seiscientos setenta millones de francos oro hasta la semana terminada el tres de este mes.

Según noticias de La Haya, el gobierno francés está negociando un empréstito de cien millones de florines con un grupo de banqueros holandeses a cambio de ciertas concesiones económicas de parte del gobierno francés.

NUEVO EMBAJADOR DE BELGICA EN BERLIN

Berlín, 10. — Ha llegado a ésta el nuevo embajador de Bélgica, vizconde d'Avignon, quien reemplazará al conde d'Archove, que hace unos meses fué nombrado embajador belga en París.

EL EXPRESIDENTE CALLES ES DETENIDO EN MEJICO, PERO LOGRA FUGARSE, REFUGIÁNDOSE EN GUATEMALA

Méjico, 10. — Se anuncia oficialmente que el expresidente Calles y sus amigos fueron detenidos esta mañana, pero que consiguieron escaparse desconociéndose su paradero aunque se cree que se habrán refugiado en Guatemala.

(000)

Sobre el tratado de Locarno

FRANCIA PROPUGNA LA FORMACION DE UN FRENTE EN EL QUE NO PUEDA HABER RETIRADA.— ALEMANIA DEMANDA LA SEGURIDAD INTEGRAL

Ginebra, 10. — En los círculos políticos se dice que la nota entregada por la legación francesa a los representantes británicos acerca de la conferencia que celebrarán hoy las naciones firmantes del tratado de Locarno se propone la adopción de un acuerdo que sustituya el pacto de Locarno formando un frente común del que no pueda haber retirada en las negociaciones subsiguientes.

La prensa alemana se muestra satisfecha por los comentarios adversos que ha sugerido el plan francés y reitera la demanda de seguridad integral para impedir que algún gobierno temerario francés intente estrangular a Alemania.

NO TERMINA HOY SU GESTION EL COMITE DE LOS TRECE, POR EL PASO ATRAS QUE HA DADO ITALIA

Ginebra, 10. — El comité de los trece se ha reunido esta mañana a las once para examinar el informe de su presidente y del secretario de la Sociedad de Naciones sobre las conversaciones celebradas con el barón Aloisi ayer noche.

Se esperaba que en las reuniones de hoy se terminarían las tramitaciones del comité de los trece y de las naciones firmantes del tratado de Locarno, mas al parecer no se podrán lograr estas intenciones, puesto que la actitud adoptada últimamente por Italia según lo manifestado por el baron Aloisi puede considerarse co-

mo un paso atrás haciendo que la situación resulte más difícil de lo que ha estado nunca.

Por lo tanto se teme que las deliberaciones de hoy no den resultado alguno concreto y entre las exigencias de la Gran Bretaña para hacer algo tangible y la determinación francesa de persistir en negarse a tomar medidas más rigurosas contra Italia, no se divisa solución posible y las reuniones tendrán que durar mucho más de lo que se esperaba.

SE REUNEN LOS REPRESENTANTES DE LAS NACIONES QUE FIRMARON EL PACTO DE LOCARNO

Ginebra, 10. — A las tres y media de esta tarde se han reunido los representantes de las naciones de Locarno; asistieron Mr. Eden, Mr. H. Liffex, MM. Flandin y Pau Poncour, Sig. Aloisi y Roco, MM. van Zeeland y van Zeuylen. La reunión duró hasta las ocho menos veinte de la noche.

Aloisi que asistía como observador ha refrescado a Roma a las diez y cuarto para informar a Mussolini de lo tratado.

(000)

Del Diario Oficial del Ministerio de la Guerra

Madrid, 10 a las 20

DISPOSICIONES PARA EL 14 DE ABRIL

El Diario Oficial dispone que el 14 de abril se ice el pabellón nacional en los edificios militares y que las tropas vistan de gala.

Las fuerzas de Artillería harán las salvas de ordenanza y en los sitios en que existan guarniciones se celebrará una revista militar.

(000)

Comentarios de la Prensa

Madrid, 9 a las 24

"EL LIBERAL"

"El Liberal" de Bilbao publica la impresión del debate del martes diciendo que Prieto hubiera trocado el papel de protagonista por el de simple espectador.

"INFORMACIONES"

"Informaciones" pide el levantamiento de la censura durante el período electoral y también pide la unión nacional ante las elecciones presidenciales.

"LA EPOCA"

"La Epoca", hablando de la elección del Presidente, dice que si queremos salvarnos del proceso revolucionario, precisa obrar de acuerdo con las reglas de la razón.

"CLARIDAD"

"Claridad" dice que el nuevo Presidente debe pertenecer a algún partido del frente popular, pues contrariamente se cometería igual error que en 1931.

Madrid, 10 a las 13

"POLITICA"

"Política" establece el parangón entre un Jefe de Estado de una monarquía y el de una república, y dice que en la república es digno de su nombre y para desposeer de su mandato al Presidente que incumple su misión, basta accionar el mecanismo legal correspondiente.

"EL LIBERAL"

"El Liberal" dice que mañana es la víspera de la Resurrección, pero España hace varios días que está resucitando. Agrega que por la revolución de arriba se aplaudió a Antonio Maura y en cambio se protesta ahora que la inicia Azaña.

"A B C"

"A B C", al dar cuenta de las manifestaciones religiosas en toda España, dice que el pueblo ha reiterado una vez más sus sentimientos de fe y por lo mismo la religión en España ha de ponerse por sobre todas las discrepancias sociales y políticas, como la substancia que es del alma nacional. Hoy hay que reafirmar el derecho del pueblo católico.

"AHORA"

"Ahora" dice que llegará un momento en que cumplido el programa del Frente popular recobrarán su libertad los partidos proletariados y en este momento o los burgueses traicionan la significación democrática de la izquierda para pasarse al marxismo o éste obrará por su cuenta. Entiende que los momentos son de importancia y de grave responsabilidad para todos.

"EL SOL"

"El Sol" examina las causas de la caída de Alcalá Zamora y dice que sin duda no fué tan ecuánime como precisaba la actuación del Presidente cuando le combatieron con tanta decisión las izquierdas y las derechas. El resultado electoral fué la más rotunda desautorización y un anticipo de la destitución.

"EL SOCIALISTA"

"El Socialista" dice que en todo lo que ocurre actualmente es notorio que existe la proyección de las jornadas de octubre.

"LA LIBERTAD"

"La Libertad" pregunta si ha de ser exaltado a la presidencia el se-

ñor Azaña, el cual es guía certero, y al situarlo al borde del camino significaría una contradicción y quien sabe si un movimiento regresivo.

Madrid 10 a las 24

"INFORMACIONES"

"Informaciones" dice que el nuevo jefe del Estado puede ser de izquierda o de derecha, puede ser socialista o de centro; pero no marxista pues el marxismo va contra el Estado.

"CLARIDAD"

"Claridad" insiste en que el nuevo Presidente de la República debe ser de uno de los partidos del frente popular.

(000)

Lo que publica la "Gaceta,"

Madrid, 10 a las 20

La "Gaceta" publica las siguientes disposiciones:

Derogando los decretos de octubre de 1935 y 1936 sobre la Agrupación de los juzgados de primera Instancia e Instrucción próximos y supresión de cinco juzgados en Madrid, 4 en Barcelona y uno en Bilbao.

Decreto sobre prórroga de los presupuestos municipales. Se entenderán prorrogados a partir del primero del corriente mes; no obstante, dentro del corriente ejercicio los Ayuntamientos podrán formar los nuevos presupuestos.

Distribución entre las jefaturas de Obras públicas de 4.709.147 pesetas para obras de reparación y conservación de carreteras.

(000)

Ante la elección de Presidente de la República

Madrid, 10 a las 20

AUDIENCIA. — NUEVO JEFE DEL GABINETE DE PRENSA

En la Presidencia de la República se siguen recibiendo muestras de satisfacción por la exaltación a la Jefatura del Estado del señor Martínez Barrio.

Este recibió al subsecretario de Justicia y al Comité Ejecutivo municipal de Unión Republicana.

Se ha posicionado el Jefe del Gabinete de prensa de la Presidencia de la República, don Alfredo Cavnillas Blanco.

Madrid 10 a las 22

EL SR. ALCALA ZAMORA REANUDARA SUS ACTIVIDADES EN LA JEFATURA DE LOS PROGRESISTAS

Persona de la intimidad del señor Alcalá Zamora ha manifestado el propósito de éste de reintegrarse de lleno a las actividades políticas.

Seguramane escogerá el momento con motivo de las elecciones de diputados en Granada, presentando su candidatura.

También asumirá la jefatura del Partido Progresista sometiendo a una honda reorganización.

EL MINISTRO DE COMUNICACIONES ELOGIA AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA SR. MARTINEZ BARRIO

Sevilla. — El Ministro de Comunicaciones mostró su satisfacción por desempeñar la Presidencia de la República el señor Martínez Barrio.

Dijo que después del discurso del señor Azaña en el Parlamento no se explica como tienen miedo ciertas personas.

Nuestra obra es profundamente conservadora y de continuidad aprovechando las evoluciones jurídico-sociales.

Si se eligiera para la Presidencia de la República definitivamente al señor Martínez Barrio se reconocería así sus méritos, pero sería una gran pérdida para la política.

Madrid 10 a las 23

LOS PRESUNTOS CANDIDATOS PARA COMPROMISARIOS DEL PARTIDO SOCIALISTA

Parece que la Agrupación socialista de Madrid designará candidatos para la elección de compromisarios y los señores Díaz Alor, Luis Menéndez, Amaro Rosal, Mariano Muñoz, Eduardo Mazón, Manuel Lois y doña Matilde Cantos.

EL AYUNTAMIENTO DE MADRID FELICITA AL SR. MARTINEZ BARRIO

En la sesión del Ayuntamiento se acordó que una comisión visite al señor Martínez Barrio para saludarle y felicitarle.

También se acordó protestar por el atentado contra el domicilio del señor Ortega Gasstt.

EN EL CONSEJO SE TRATO DE LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES

Parece que en el Consejo de Ministros se trató extensamente de las elecciones a la Presidencia de la República.

Al pasar el señor Ramos dijo a los informadores que no se ocuparon los ministros de política ni de dicho asunto.

No obstante, según algunos parece que no se quiera designar candidato oficial hasta que se celebren las elecciones para compromisarios, a las que se desea que los elementos del frente popular vayan unidos.

Seguramente en la próxima semana el señor Azaña con los elementos

CINE ORIENTAL

HOY SABADO DE GLORIA DESDE LAS 3 Y MEDIA

El Hombre Invisible

(En Español)

por GLORIA STUART y CLAUDE RAIMS
La interesantísima película española

La Traviesa Molinera

por HIDA MORENO

R
I
A
L
T
O

La Pequeña Coward

Shirley TEMPLE
Lionel BARRYMORE

HOY

del frente popular comenzarán a cambiar impresiones sobre este particular.

Al candidato seguramente se le elegirá antes del día 26, aunque no se conozca hasta después.

También parece que los partidos tienen ya designados dos nombres para esta candidatura oficial.

DONDE SE CLEBRARAN LAS ELECCIONES POR INSUFICIENCIA DEL CONGRESO

También, parece se ocuparon los ministros de los locales que se utilizarán para la elección, ya que el Congreso no tiene capacidad suficiente para albergar a los compromisarios y diputados.

Parece que, en principio, se acordó utilizar el Palacio de Exposiciones del Retiro. Para ello algún miembro del Gobierno celebrará conferencias con diversos arquitectos para que informen sobre el mencionado palacio.

UNION REPUBLICANA DESEA QUE EL SR. MARTINEZ BARRIO NO SEA CANDIDATO PARA LA JEFATURA DEL ESTADO

Parece también que los ministros se enteraron de un escrito de Unión Republicana contrario a la designación del señor Martínez Barrio para candidato a la Presidencia de la República, por entender que realizara mejor labor desde fuera de la Presidencia.

"EL HERALDO" DEFIENDE LA CANDIDATURA DE AZAÑA

"El Heraldo" dice que el señor Azaña debe ser el Presidente de la República, pues su inteligencia sería la mejor garantía del cargo. Sería un conservador inapreciable de las esencias constitucionales.

ENTREVISTA DE ELEMENTOS DEL FRENTE POPULAR

Hoy se celebró una entrevista relacionada con las elecciones presidenciales entre elementos del frente popular entre los cuales estaban los señores Salmeron, Giner, Rios y Vidarte. Todos se mostraron reservados.

Parece que se acordó mantener el frente popular.

Madrid 10 a las 24

LA DIPUTACION PERMANENTE NO SE REUNIO. — TENIA QUE TRATAR DE SIMPLIFICAR LAS ELECCIONES PARA COMPROMISARIOS

La reunión de la Diputación de Cortes que tenía que celebrarse esta tarde no se pudo efectuar por falta de número.

El señor Cid dijo que entre los asuntos que tenía que tratar figuraba la supresión del quorum para las elecciones de compromisarios para simplificar los trámites electorales. En todo caso se requiere la supresión de la segunda vuelta.

También se pide que las actas de los compromisarios que se deben examinar por la Sala de Justicia del Tribunal de Garantías se examine solamente por el pleno de dicho tribunal.

La Diputación está convocada en segunda convocatoria para mañana.

LA CEDA NO PONDRA OBSTACULOS A LA APROBACION DE LOS PROYECTOS PARA LA DIPUTACION PERMANENTE. — LA ELECCION SE VERIFICARA EN EL PALACIO DE EXPOSICIONES DEL RETIRO

A las diez de la noche salió el señor Azaña y se le dijo que los cedistas no pondrían obstáculos a la aprobación por la Diputación permanente del proyecto de decreto relativo a los compromisarios, respondiendo: —Es natural, por ser los plazos apremiantes y podría suceder que hubiese segunda vuelta originándose dificultades, pues coincidirían las elecciones

a diputados con las de compromisarios.

Confirmó que la elección de Presidente de la República se celebraría en el Salón de Exposiciones del Retiro por la mayor capacidad de éste, previa la instalación de alumbrado telefónicos, etc.

Cree que en la elección se invertirían dos días. Uno para constitución de la asamblea y otro para la elección.

(000)

Noticias del Gobierno

Madrid 9 a las 22

LOS ASENTAMIENTOS RUSTICOS

El señor Ruiz Funés ha declarado que en Badajoz se han realizado 41 mil 490 asentamientos en 130 pueblos, todos yunteros, a excepción de algunos obreros.

En Cáceres 24.066 en 135 pueblos. En Córdoba 2.009 yunteros y 96 obre-

ros. En Toledo 187 yunteros y 167 obreros, preparándose 2.300 asentamientos en Ciudad Real.

Manifestó que la eficacia de la reforma agraria está en que la haga el Instituto y no los propietarios ni los obreros, pues no consistirá solamente en dar posesión de la tierra, sino en auxiliar hasta que los beneficiados puedan desarrollarse.

No cree que todos los asentamientos puedan sostenerse, pues en el extranjero se ha demostrado que solo lo han logrado un 50 por 100.

Ya existe para ello un plan para el próximo año.

Madrid, 10 a las 20

VISITAS AL MINISTRO DE INSTRUCCION

Don Marcelino Domingo recibió a los señores Jiménez Asúa, Ventura Gassol, señora Dolores Ibarruri con una comisión de mujeres de diversos partidos, y otras personas.

Esta noche el ministro marcha a Barcelona.

SE REUNE EL COMITE DE COMBUSTIBLES

Se reunió el Comité de Combustibles tratando de arbitrar una fórmula que permita abonar a los mineros de Figols la cantidad que les adeuda la compañía.

PRESOS GUBERNATIVOS LIBERTADOS. — LOS MINEROS PIDEN TRABAJAR SEIS DIAS EN VEZ DE TRES

Oviedo. — El Gobernador ha ordenado la libertad de los encarcelados que se encontraban a su disposición.

Los hulleros de Langreo le entregaron las conclusiones pidiendo la salida de una cantidad de carbón que permita normalizar la semana de 6 días de trabajo en lugar de 3 y la supresión de depósitos flotantes.

Madrid 10 a las 23

FIRMA

Esta tarde estuvo el señor Azaña en palacio sometiendo a la firma del Jefe del Estado varios asuntos.

FIRMA DEL JEFE DEL ESTADO

Entre la firma sometida a S. E. por el señor Azaña, figuran los siguientes decretos:

Presidencia. — Autorizando la presentación a la Diputación permanente de las Cortes de las normas para las elecciones de compromisarios.

Guerra. — Confiando el mando del Parque divisionario de Artillería número 1 al comandante don Luis Flores González.

Marina. — Adquisición de una estación de radio de onda corta para la estación de Barcelona y de un receptor para la escuadra.

Concediendo la Gran Cruz del Mérito Naval a don Blas Cabrera.

Trabajo. — Nombrando director general de Sanidad a don Jesús Jiménez Fernández.

Reorganizando la Junta del patronato de política social inmobiliaria.

Nombrando Presidente del Consejo de Trabajo a don Demófilo de Buen.

Reformando algunos artículos de la ley de Restricciones de estupefacientes.

Nombrando director general de Beneficencia a don Arturo Fernández Reguera.

Aprobando el nuevo arancel de los gestores administrativos y otros sin interés.

(000)

Política

Madrid, 9 a las 24

LA NUEVA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES

La Diputación Permanente de la Cámara, por acuerdo de ésta, ha quedado constituida en la siguiente forma:

Propietarios: Señores Largo Caballero, Alvarez del Vayo, Araquistain, Prieto, Gil Robles, Lucia, Carrascal, Aizpún, Velao, Palomo, Fernández Clérigo, Vargas, Rico (don Pedro), Pascual Leone, Díaz Ramos, Ventosa, Calvo Sotelo, Cid, Portela, Corominas y Tomás y Piera.

Suplentes: Señores Casanueva (don Valeriano), De Francisco, Andrés Manso, Fernández Ballesteros, Fernández Ladreda, Alvarez Robles, Jiménez Fernández, Madariaga, Pérez Urria, Gomáriz, Castro (don Honorato), González Sicilia, Victoria Kent, Baeza Medina, Rosado, Velayos, Suárez de Tangil, Rodés, Uribe y Palet.

LOS CANDIDATOS A LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA

Además del señor Martínez Barrio, se indica como candidatos a la Presidencia de la República a los señores

La Protectora

Mañana domingo

Pascua de Resurrección

A las 9'30 noche

Gran Velada Familiar

exclusiva para Socios y familiares, amenizada por la insuperable Orquestina Mayans.

Es indispensable la presentación del carnet de identidad.



Papel de fumar

Estuche Inglés, cartera doblada
Blocks para máquina VICTORIA
EMBOQUILLADO CON FILTRO
bitubular (patentado)

J. P. D.

Consejo de Ministros

Madrid, 10 a las 20

NOTA DEL MINISTRO DE ESTADO SOBRE LA CUESTION INTERNACIONAL Y LA DE ORDEN COMERCIAL

El Consejo se reunió en la Presidencia.

El señor Ramos dijo que el ministro de Estado leyó la siguiente nota:

res De los Ríos, (don Fernando), Sánchez Román, Albornoz, Ossorio y Gallardo y Besteiro.

Madrid, 10 a las 20

RICO AVELLO CONFIRMA QUE SE SEPARA DE PORTELA. — HOY, NO TIENE RAZON DE SER EL PARTIDO DE CENTRO. — SEGUIRA COMO INDEPENDIENTE

Un redactor de Mencheta conversó esta mañana con el señor Rico Avello, preguntándole por la certeza de su baja del partido que acaudilla el señor Portela Valladares, confirmando la certeza de esta noticia, negando que obedezca a disconformidad con el último discurso de Portela, como se ha dicho.

Se trata de una causa más objetiva y más amplia, cuya explicación requeriría mucho tiempo. Concretamente cree que actualmente no tiene razón de ser un partido centrista, pues el país se halla dividido en dos grandes posiciones.

Preguntado si se unirá a una de esas dos corrientes, contestó que seguirá como independiente, ya que siempre actuó así y como tal se le nombró en el Gobierno Portela, para observar si el resultado de las elecciones era favorable al centrismo; pero la opinión ha contestado negativamente.

Madrid 10 a las 23

CONFERENCIA DEL SR. ALBORNOZ APLAZADA

La conferencia que estaba anunciada para hoy del señor Albornoz, sobre el tema "Riego y los tres mal llamados años" se ha aplazado hasta el día 18.

LOS PRIMEROS TEMAS QUE SE DISCUTIRAN EN EL PARLAMENTO

Se sabe que en el Parlamento los primeros temas que se discutirán serán los de Agricultura y después los económicos y presupuestarios, entre ellos la modificación de las escalas actuales de impuestos.

LA ESPOSA DE ORTEGA GASSET RESTABLECIDA

Esta tarde estuvo en el Congreso el señor Ortega y Gasset, que dijo que su esposa estaba completamente restablecida de las lesiones que le produjo la bomba.

El ministro de Estado, al dar cuenta de la situación internacional, expuso las líneas fundamentales de las propuestas francesas para aseguramiento de la paz y seguridad colectivas.

Después abordó el estudio de las deliberaciones en Ginebra que se celebrarán por los Delegados de los países representados en el Comité de los Trece, para resolver los problemas que han surgido en torno al conflicto italo-etíope.

Expuso el modo y forma en que el señor Madariaga llena sus funciones, señalando las distintas actitudes de los países principalmente afectados que en ciertos extremos parecen preconizar medidas y soluciones contradictorias.

También expuso las cuestiones de orden comercial que plantean a España algunos convenios en trámite, y las noticias que facilitan las negociaciones.

REFERENCIA DE LO TRATADO Y QUE AFECTA A DISTINTOS DEPARTAMENTOS

Después el señor Ramos dió la referencia.

De Marina: Se acordó la adquisición de dos estaciones de onda corta con destino a la radio de Ciudad Lineal y Escuela de Radiotelegrafía del ministerio.

Proyecto de defensa del Tesoro artístico nacional.

Reglamentación del ejercicio y profesión de aparejadores.

De Obras públicas: Reparación de carreteras.

De Guerra: Decretos sobre personal y también del ministerio de Trabajo.

De Hacienda: El ministro expuso varios proyectos fiscales.

De Agricultura y de Industria: Asuntos de trámite.

No se trató de política ni se habló de la Presidencia de la República.

Agregó el señor Ramos que marchaba a Málaga algunos días.

Madrid 10 a las 23

PLANES DE HACIENDA E INSTRUCCION. — EN TRABAJO SE RESTABLECERAN VARIAS DIRECCIONES GENERALES

El señor Barcia expuso la situación

internacional coincidiendo los ministros en que era delicada. También se habló de la combinación diplomática y del nombramiento de representante español en Rusia.

El Ministro de Hacienda expuso sus planes sobre los impuestos.

Don Marcelino Domingo expuso las reformas que trata de introducir en la Dirección de Bellas Artes, para atender en forma debida a cuanto se relaciona con la defensa de la riqueza artística nacional. El Consejo se limitó a conocer tales proyectos.

Se autorizó a varios ministros para que se ausenten estos días de Madrid.

El Ministro de Trabajo llevó al Consejo de hoy el restablecimiento de algunas direcciones generales que se suprimieron a raíz de la ley de Restricciones.

(ooo)

La muerte de Villaespesa

Madrid 10 a las 22

SENTIMIENTO EN MADRID. — DESFILE. — LA PENSION A LA FAMILIA

El Ayuntamiento de Madrid ha acordado conste en acta el sentimiento por el fallecimiento del poeta Villaespesa.

Por la casa mortuoria sigue el desfile de literatos, representaciones de las sociedades de autores, escritores y artistas.

El Liceo Andaluz ha solicitado al Gobierno, no se retire a la familia del extinto la pensión que disfrutaba éste durante su enfermedad.

(ooo)

Semana Santa

Madrid 10 a las 22

LOS OFICIOS DE HOY

Los oficios de hoy estuvieron concurrendos, asistiendo el Obispo.

También revistieron esplendor en las Iglesias de Calatravas, San José y Los Jerónimos.

EL MINISTRO PRESENCIA EL PASO DE LAS COFRADIAS Y CENSURA A CIERTAS PERSONAS PRIVILEGIADAS

Sevilla. — El Ministro de Comunicaciones presenció el desfile de las Cofradías.

Se proponía salir de Nazareno, como en los años anteriores, pero llegó con algún retraso.

Se ha mostrado satisfecho de las fiestas de Semana Santa, censurando a ciertas personas de clase privilegiada que han restado animación a las fiestas.

Agregó que ha sabido se enviaron algunos telegramas por personas que se llaman responsables y conservadores celebrando se restara animación.

Ha ordenado sanciones y que las cantidades que se recauden se destinen a sufragar los gastos de las Cofradías.

El Ministro abonó los gastos para que presenciaran las procesiones los niños de la Beneficencia.

Mañana regresará a Madrid.

El Ayuntamiento ha invitado a la Feria, al Jefe del Estado y a los Presidentes del Consejo y de la Generalidad.

Madrid 10 a las 24

GRAN ANIMACION EN SEVILLA

Sevilla. — Las calles están concurrendísimas de público, que presencian el paso de las cofradías.

Se cantaron numerosos saetas, especialmente a las Virgenes de la Esperanza y Macarena.

La Cofradía de San Román, en la que figuran numerosos gitanos y algunos toreros salió a las tres de la tarde en medio de indescriptible entusiasmo.

La Macarena estrenó unos varales de plata que son una obra de arte.

(ooo)

Noticias sueltas

Madrid, 9 a las 24

DETENCION DE UN SARGENTO DE ASALTO

Bilbao. — Por orden especial del Juzgado de responsabilidades en la represión de Octubre se ha detenido al sargento de asalto José Bermúdez.

NUEVA GESTORA MUNICIPAL DE GIJON

Oviedo. — El Gobernador ha designado nueva gestora del Ayuntamiento de Gijón compuesta de 11 Izquierdistas, 5 socialistas y 4 comunistas. Estos no se han posesionado.

REANUDACION DE TRABAJO

Oviedo. — En algunas obras de construcción se ha reanudado el trabajo.

MANIFESTACION DE MUJERES

Santander. — Anoche, en Ampuero, se presentó ante la Casa Consistorial una manifestación de mujeres pidiendo la libertad de cuatro afiliados a Falange Española. Fundaban la petición en el pésimo estado en que se encuentra la cárcel.

Un grupo de socialistas e interpuso a las manifestantes, dando vivas a la revolución y de abajo el fascio, mientras las mujeres daban vivas a España al fascio. Intervino un vecino llamado Alfredo González, que reclamó de los jóvenes respeto pa-

Aviso al Público

y al

Comercio de Comestibles

Se recuerda que conforme las vigentes Bases del Jurado Mixto los días 12 y 14 del cte. Pascua y Fiesta de la República permanecerán cerrados los Establecimientos para la Venta, y el día 13 2.^a Fiesta de Pascua, cerrarán a la 1'30 tarde. Lo que se previene para evitar sanciones.

Sociedad Hípica de Mallorca

Lunes, 13 de Abril 1936

A las 13'30 horas tarde

6 Importantes Carreras de Caballos 6

Detalles por programas

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona, 9 a las 24

INCENDIO EN UN ALMACEN DE MADERAS

Esta madrugada se ha declarado un grandioso incendio en un almacén de maderas de la calle de Viladomat, 101, convirtiéndose en una inmensa hoguera, quedando destruidas todas las existencias.

Barcelona, 10 a las 13

DECLARACIONES DE COMORERA

El señor Comomera ha declarado que cree que las Cortes actuales deben completar el estatuto catalán y aprobar el estatuto vasco, al cual todos los catalanes tienen obligación de cooperar. Como el estatuto vasco

para las mujeres. Cuatro o cinco de los extremistas agredieron al señor González, derribándole conmocionado al suelo. Unas parejas de la Guardia civil disolvieron los grupos sin realizar ninguna detención.

Posteriormente comunican de Ampuero que se han practicado varias detenciones.

FALLECIMIENTO DE UNA ESCRITORA NOTABLE

Ha fallecido la notable escritora Dolores Cortazar.

PARTIDO DE DESEMPATE COPA ESPAÑA

Oviedo. — Se ha celebrado el partido de desempate Copa España, venciendo el Sporting al Coruña por dos a cero.

Madrid, 10 a las 13

LLEGADA DE LA AVIADORA ANNY MOLLISON

Ha llegado la aviadora Anny Mollison, la cual ha declarado que se dirigió en avión a Ciudad de El Cabo consiguiendo batir el record, pero que al llegar a Colón Bechar, hubo de reponerse de gasolina. Al elevarse nuevamente, sin duda por la excesiva carga que llevaba, sufrió una avería y tuvo que abandonar el aparato. Se dirigió luego a Londres en busca de un mecánico, regresando después a Colón, a recoger el avión y seguir el viaje a El Cabo. Luego se dirigió a Valencia en un avión particular belga.

Madrid 10 a las 22

HALLAZGO DE DOS BOMBAS EN VALLECAS

En el Puente de Vallecas unos muchachos que jugaban encontraron dos bombas y 20 casquillos.

GUARDIA DE HONOR A LOS RESTOS DEL GENERAL RIBA

Mañana, en la Embajada de México se efectuará una guardia de honor ante la urna que contiene los restos del general mejicano don Vicente Riba Palacios que se trasladarán a México.

Asistirá el Ministro de Estado.

FALSOS RUMORES SOBRE LA SITUACION EN PORTUGAL

Con motivo de los rumores alarmantes que han circulado sobre la situación en Portugal, algunas personas hablaron con las redacciones de periódicos de Lisboa diciéndose que la tranquilidad era completa.

ROBO DE CUADROS VALIOSOS EN SEGOVIA

Segovia. — En el Museo provincial se ha descubierto un robo de 5 cuadros, uno de Rembrandt y cuatro de Durero.

Se sospecha de un sujeto que entabló amistad con el Conserje.

está más adelantado que el gallego, es preferible empezar por el vasco.

Refiriéndose a la elección del nuevo presidente, dijo que creía que lo ocurrido anteriormente servirá de ejemplo para evitar que quien le suceda haga política personalista.

Barcelona 10 a las 22

LOS ACTOS DE VIERNES SANTO

Los templos se vieron concurridísimos.

El comercio cerró y también los mercados públicos.

También en Taragona revistieron esplendor los cultos en la catedral, oficiando el Cardenal.

ANTE LAS FIESTAS DE LA REPUBLICA

La Alcaldía de Taragona ha dispuesto el reparto de bonos a los pobres con motivo de las fiestas de Pascua y de proclamación de la República.

Barcelona 10 a las 24

FALLECIMIENTO DE UN FASCISTA Y DETENCION DEL PRESUNTO AGRESOR

En el hospital clínico ha fallecido el fascista Manuel Peyro, herido en el atentado de ayer.

Parece que antes de morir hizo importantes manifestaciones a la policía, por lo que se detuvo al sindicalista Miguel Casas Ponsa, presidente del Sindicato Unico de Descargadores del mercado del Borne.

Este ha negado que fuera el autor del atentado. También declararon varios transeuntes, quienes parece que dijeron que no vieron el rostro a ninguno de los agresores porque se lo tapaban con las viseras de las gorras.

LAS GESTIONES REALIZADAS EN MADRID POR EL CONSEJERO DE HACIENDA

Regresó de Madrid el Consejero de

Hacienda quien refiriéndose a los reembolsos de tesorería de la Generalidad, dijo que sólo se reembolsara medio millón de los cuarenta y uno que importan las obligaciones sometidas a conversión.

Después dió cuenta de las gestiones realizadas en Madrid y de las entrevistas con el ministro de Hacienda y con el Presidente del Consejo.

TIROTEO ENTRE CARABINEROS Y CONTRABANDISTAS. — UN CARABINERO MUERTO

En el cuartel general de la División se han recibido noticias de que se entabló un tiroteo entre un grupo de contrabandistas y uno de carabineros, en las inmediaciones de Seo de Urgel.

Quedó muerto un carabainero, cuyo cadáver fué trasladado al pueblo de Naves para su autopsia.

UN RAJA EN BARCELONA

Ha visitado la Generalidad el raja Kund, acompañado de sus hijos y de su secretario.

HACIA LA UNION PAN-ARABE. — SE UNIRAN EL IRAK, ARABIA, YEMEN Y EGIPTO

Jerusalén, 10.—Ha causado gran impresión en el mundo árabe la firma del pacto de asistencia mutua entre Irak y la Arabia creyéndose que no tardarán en acogerse a este sostén otros estados árabes.

Por noticias llegadas de Sana se sabe que hay una delegación en camino de Bagdad con el fin de entablar negociaciones para incluir al Yemen en el pacto.

Todavía tienen mayor alcance las noticias del Cairo, pues al parecer a consecuencia de un cambio de telegramas entre el jefe del gobierno egipcio, Mahr Pasha, y el ministro de relaciones exteriores de Arabia, emir Faisal, próximamente saldrá para El Cairo una delegación de Arabia para negociar el restablecimiento de relaciones diplomá-

ticas normales suspendidas desde mil novecientos veintiseis.

En ésta se considera que Egipto tarde o temprano estará incluido en el pacto de Arabia e Irak que se espera será el primer paso hacia la unión pan árabe.

(ooo)

Baleares fuera de Baleares

Madrid, 10 a las 20

CREDITOS PARA REPARACION DE CARRETERAS

En la relación del plan general de Obras públicas para reparación y conservación de carreteras del Estado, corresponde a Baleares: para reparación, 700.000 pesetas, y para conservación, 234.263 pesetas.



FRONTON BALEAR

HO Y

TARDE A LAS 4'30

ECHABURU - JESUS
contra
BARRENECHEA - AGUIRREZABAL

SATUR - SOLOZABAL
contra
IRIONDO II - ECHENIQUE
y quinielas.

Noche a las 9'45
ZULAICA - IRIONDO
contra
CANTABRIA - LOYOLA

ECHEVARRIA - ARRATE
contra
ANACABE - CARMELO
y quinielas

Más detalles por carteles y programas

Mañana, domingo, tarde y noche, grandes partidos y quinielas.

Progreso

Así como la máquina de escribir ha sustituido a la escritura a mano, la máquina de sumar con resta directa elimina al sistema antiguo de calcular con "lápiz y papel"



Pida a prueba una sumadora "ALLEN WALES" y manejada en su propia oficina le demostrará su habilidad y ventajas. Lamentará no haberla conocido antes

Facilidades de pago



Tel. 1732. 78 Jaime II. Palma

NASH 19 H. P.

Sedan, 5 plazas, casi nuevo, se vende.

Informes: J. A. Clavé núm. 3, taller, o Campana, 1.

"Epicerie Centrale"

Plaza de Cort. 13

Teléfono 1262

SEMANA SANTA y PASCUA DE RESURRECCION

MANTEQUILLA DEL PIRINEO. - Unica en Palma, recepción diaria. Langosta, langostinos, salmón Titán, atún, almejas, navajas, mojillones, merluza, bacalao Vizcaina, anchoas y demás conservas de pescados de las mejores fábricas nacionales.

BACALAO EXTRA LIBRO

CAVIAR FRESCO - CONSERVAS DE PESCADOS DE SUECIA

JAMONES DE YORK en dulce - Andorranos y legítimos Serranos de Jabugo. - Galantina de pavo. - Cabeza de Jabalí - Pastel de foie gras. - Mortadella de Bolonia. - Embuchado de lomo de Jabugo, Butifarra Catalana, Salchichón de Vich, Chorizos de Rioja y cantimpalos, Sobrasada Extra.

"Pate de foie gras" en terrinas de Strabourg, Puré de foie gras Amieux, Foie gras, entremeses y otras conservas de los mejores productores.

CHAMPAGNES marcas francesas, Vinos espumosos nacionales, Vinos de Jerez, Vinos de mesa marcas renombradas del país. - Bordeaux-Rhin. Licores, Whiskys, Ginebras extranjeras y del país.

Precios reducidos Servicio a domicilio

MARTI y LLOBELL

NOTA. — Recomendamos a nuestros estimados favorecedores, que al objeto de evitarse molestias por no ser atendidos rápidamente en nuestro establecimiento en las aglomeraciones que, especialmente los sábados se producen, cosa que a pesar de contar con personal suficiente y experimentado es imposible de evitar, nos pasen con antelación la nota de sus compras que les serán servidas a domicilio con rapidez y exactitud favoreciendo de este modo nuestra organización.

Una sola marca, pero de calidad



TODOS

LOS NUEVOS

RECEPTORES

PHILIPS

RADIO

Contienen el elemento invisible

EQUIPOS DE AMPLIFICACION

VENTAS A PLAZOS

Agente Oficial Exclusivo

GARANTIA 2 1/2 AÑOS

Bisquerra

PRECIOS FIJOS

Botinas

Unicos Sub Agentes

D. Alejandro POMAR
D. Sebastián LLULL
D. Lorenzo PAYERAS
D. Francisco OLIVER
D. Monserrate NICOLAU
D. Antonio PEREZ
Vda. VILANOVA

D. José BUADES
C. Mar, 2
C. Juan Llitas, 2
C. Mercancías, 36
C. Mayor, 60
C. Mayor, 1
C. Archiduque, 31
C. Colón, 20

SOLLER
MANACOR
INCA
FELANITX
PORRERAS
ANDRAITX
POLLENSA

Plaza Rosario, 1
D. José PONS
D. Julián MUT
D. Julián OBRADOR
D. Martín COMPANYY
D. Jaime VIVES
D. Juan OLIVER
D. Jorge LEDENVIC

PALMA
C. Rech, 5
C. Convento, 75
Pl. República, 19
C. Ramón Llull, 8
Av. 14 de Abril, 2
Pl. Constitución, 6
Carret. Puerto

BINISALEM
LLUCHMAYOR
CAMPOS
SAN JUAN
SON SERVERA
MURO
ALCUDIA